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Správa hradu na předvánoční období 
opět nachystala speciální prohlídky. Po 
všechny víkendy od 30. listopadu až do 
15.  prosince se výletníci mohou těšit na 
svátečně vyzdobený hrad s  vyprávěním 
o tradicích. 

Prostory hradu jsou vyzdobené a provo-
něné svátečním pečivem. Nechybí vánoční 
stromečky s dobovými ozdobami, betlémy, 
adventní věnce, perníčky i vánočky. Průvod-
ci povypráví o  tradicích a  zvyklostech po 
všechny víkendy. 

Na čtvrtý předvánoční víkend, tedy na 

Hrad Svojanov zve na adventní
prohlídky s hostinou

14. a 15. prosince, je nachystaná speciální 
vánoční hostina na prohlídkovém okruhu A. 
Přímo v hradní kuchyni budou Perchty von 
Bladen připravovat dobroty podle prasta-
rých receptur. Všechna sváteční jídla budou 
moci návštěvníci ochutnat. 

Přijeďte na hrad Svojanov nasát sváteč-
ní atmosféru, dozvědět se něco o tradicích 
nebo si třeba jen v  předvánočním shonu 
odpočinout. Hradní brány jsou v  prosinci 
dokořán o  sobotách a  nedělích, vždy od 
10 do 17 hodin. 

Květa Korbářová, PR Hrad Svojanov

Po čtyřech měsících ve funkci kas-
telánky podala Mgr. Pavla Štusáková 
Martínková rezignaci. Na Svojanov se na 
krátkou dobu vrátil bývalý kastelán Miloš 
Dempír. Hrad povede od 1. listopadu do 
doby, než město Polička vybere nového 
nástupce. Naváže tak na práci, kterou 
ukončil k 30. červnu. 

„Velmi mě potěšila důvěra vedení města 
Poličky, které hrad opět svěřilo do mých 
rukou. Zejména mám radost, že můžu být 
při dokončení revitalizace gotické zahrady,“ 
uvedl Dempír. 

Hrad zůstane otevřený pro návštěvníky 
o  víkendech až do 15. prosince. V  období 
od 30. listopadu do 15. prosince jsou na-
víc připraveny tradiční adventní prohlídky. 
Návštěvníci si prohlédnou prostory hradní-
ho paláce vyzdobené dobovými vánočními 
dekoracemi a  během prohlídek si budou 
moci poslechnout také vyprávění o advent-
ních a vánočních zvycích. Na hradě v těchto 
dnech rovněž vrcholí obnova gotické zahra-
dy. Ta sice ještě není pro veřejnost otevře-
na, ale z  hradebních ochozů nebo z  okol-
ních parkánů se již otevírají pohledy na její 
novou podobu. Závěr sezóny na Svojanově 
nabízí prohlídku hradu v klidu, bez velkého 
množství návštěvníků. O to více tak vyniká 
romantická atmosféra jednotlivých hrad-
ních prostor. 

HS

HRAD SVOJANOV 
Nová kastelánka na Svojanově 
skončila, hrad povede bývalý 
kastelán

Vážení a milí spoluobčané, 
dovolte, abychom Vám všem popřáli klidné 

a radostné prožití vánočních svátků. 
V novém roce 2025 hodně štěstí, zdraví, lásky, 

splnění Vašich snů a přání. 

Jaroslav Martinů, starosta 
Pavel Štefka, místostarosta 
Libor Jelínek, místostarosta 
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Usnesení
ze 6. zasedání  
Zastupitelstva města  
17. října 2024

Vážení čtenáři, 
autoři časopisu Půlnočník se omlouvají za 

obsah publikovaný ve všech vydáních, kde 
se opakovaně objevily články o SOŠ a SOU 
Polička. Jmenovitě se omlouváme panu ředi-
teli Mgr. Borisi Preisslerovi, panu učiteli Ing. 
Luboši Slezákovi a panu Václavu Rambous-
kovi, vedoucímu školní jídelny; omlouváme 
se i všem pedagogickým pracovníkům, stu-
dentům i provozním zaměstnancům, jejichž 
roky budovanou dobrou pověst školy jsme 
svým pojetím humoru poškodili. 

Půlnočník byl koncipován jako fiktivní ča-
sopis, který si měl z našeho neprofesionál-
ního pohledu s humorem a nadsázkou vší-
mat různých situací. Veškeré příběhy byly 
smyšlené. Žádný z  nich neobsahuje prav-
divé informace. Naším cílem bylo pobavit, 
nikoli zesměšňovat, zraňovat nebo dokonce 
hanobit dobrou pověst SOŠ a SOU Polička. 
Uvědomujeme si, že jsme výrazně překročili 
meze slušného chování a velmi nás to mrzí. 

Děkujeme za pochopení a trpělivost. 
S úctou 

autoři časopisu Půlnočník 

Omluva

Střední odborné škole a  Střednímu od-
bornému učilišti Polička 

Vážený pane řediteli, vážení učitelé, vážení 
zaměstnanci školy, vážení studenti Střední 
odborné školy a Středního odborného uči-
liště, Polička, upřímně se Vám všem touto 
cestou omlouvám jménem svým i jménem 
Vaší sousední školy, poličského gymnázia, 
za nepříjemnou a politováníhodnou událost 
související s „časopisem“ Půlnočník. Vydá-
váním a  šířením tohoto „časopisu“ skupi-
nou našich studentů v prostorách gymná-
zia a ve veřejném prostoru bylo neprávem 
poškozeno dobré jméno Vaší školy. Osobně 
velice lituji především přehlížení evidentně 
urážlivého textu a  nedůslednosti, s  nimiž 
jsme se k  hanlivému obsahu „časopisu“ 
postavili. Považuji je za své a naše profesní 
a  lidské selhání. Rád bych zdůraznil, že si 
Vaší školy a úsilí, které v ní vyvíjíte, velice 
vážím, stejně tak jako si vážím všech lidí, 
kteří Vaši školu utváří. Osobně mi nesmírně 
záleží nejenom na tom, abych se Vám jmé-
nem naší školy upřímně omluvil, ale záro-
veň chovám naději, že i dalšími následnými 
kroky napomůžeme k  obnovení dobrého 
jména Vaší školy a k narovnání vztahů mezi 
oběma sousedními školami. 

S úctou a nadějí
Josef Dvořák, Gymnázium Polička 

Usnesení
přijatá na 22. schůzi 
Rady města 4. listopadu

RM rozhoduje o  výběru dodavatele ve-
řejné zakázky „Ošetření stromů v  Poličce 
2024_10“ takto: vybraným dodavatelem je 
firma Chameleos, s.r.o., se sídlem Luže. 

RM schvaluje zhotovitele a  uzavření 
smlouvy o dílo na akci „Oprava komunika-
ce na ul. Ladova v Poličce“ se společností  
SWIETELSKY stavební, s.r.o. 

RM schvaluje záměr prodeje mobilní les-
nické maringotky. 

RM schvaluje uzavření splátkového ka-
lendáře dle důvodové zprávy. 

RM schvaluje záměr zpracování Ročenky 
Města Poličky za rok 2025 a Kontaktníku. 

RM schvaluje objednání grafického zpra-
cování, tisku a  roznosu Ročenky 2024 
a Kontaktníku u firmy TISKÁRNA POLIČKA, 
se sídlem Brno. 

RM bere na vědomí rezignaci členky Ko-
mise zdravotně-sociální Rady města Poličky 
RNDr. Evy Skalníkové ke dni 14. 10. 2024. 

ZM schvaluje výkup části pozemku p.č. 
780 o výměře 1 897 m2 v k.ú. Polička podí-
lem id. 1/5 za celkovou kupní cenu 367.080 
Kč, podílem id 1/10 za celkovou kupní cenu 
183.540 Kč, podílem id. 1/5, za celkovou 
kupní cenu 367.080 Kč, podílem id. 1/10 za 
celkovou kupní cenu 183.540 Kč, podílem 
id. 2/5 za celkovou kupní cenu 734.160 Kč, 
dle důvodové zprávy. Výdaje spojené s vý-
kupem nemovitosti uhradí město Polička. 

ZM bere na vědomí rezignaci člena Fi-
nančního výboru Zastupitelstva města 
Poličky Ing. Jaroslava Dobiáše ke dni 30. 9. 
2024 dle důvodové zprávy. 

ZM schvaluje záměr pořízení cisternové 
automobilové stříkačky pro J  SDH Polička 
pro roky 2025 a 2026 včetně způsobu fi-
nancování dle důvodové zprávy. 

ZM bere na vědomí rezignaci zastupite-
le Ing. Romana Kysilko na členství v Radě 
města Poličky ke dni 31. 10. 2024. 

ZM volí do funkce 2. místostarosty pana 
Libora Jelínka, a  to s  účinností od 1. 11. 
2024. 

ZM stanoví, že funkce místostarostů 
budou vykonávány jako neuvolněné, a  to 
s  účinností od 1. 11. 2024, dle důvodové 
zprávy. 

ZM stanoví měsíční odměnu pro neuvol-
něného člena zastupitelstva ve funkci mís-
tostarosty dle důvodové zprávy.

Máte-li fotografie z  výstavby masokom-
binátu v  Poličce z  let 1978-1985, prosím 
kontaktujte paní Niklovou. Děkujeme. 

niklova@mupolicka.cz, tel. 461 752 149, 
723 332 563.

Výzva občanům

 

 

Nová otevírací doba od 1. ledna 2025:  
PONDĚLÍ 8.00-11.30 12.30-17.00 
ÚTERÝ 8.00-11.30 12.30-14.00 
STŘEDA 8.00-11.30 12.30-17.00 
ČTVRTEK        ZAVŘENO 
PÁTEK 8.00-11.30 12.30-14.00 

 
 
 

OMLUVA 
GYMNÁZIA

RM projednala a  bere na vědomí ozná-
mení o stavu příspěvkové organizace Hrad 
Svojanov. 

RM schvaluje prominutí nájemného 
v souvislosti s probíhajícími stavebními pra-
cemi nájemcům obecních bytů v domě č.p. 
309, ul. Smetanova.

T.E.S. s.r.o. Polička 
Přijme do trvalého pracovního poměru 

 

INSTRUKTORA PLAVÁNÍ 
- 

PLAVČÍKA 
 

(vhodné pro muže i ženy) 
 
 

DO STŘEDISKA SPORTOVNÍCH SLUŽEB 
 

Požadujeme: 
- středoškolské vzdělání 

- uživatelská znalost práce na PC 
- kurz instruktora plavání výhodou 

 

Nabízíme: 
- dobré platové ohodnocení 

- týden dovolené navíc 
- příspěvek na stravování 

- příspěvek na penzijní připojištění 
 

Kontakt: 
605 246 744 – Ing. Cobe Ivanovski 
737 867 342 – Lenka Navrátilová 

Životopisy je možné zasílat na: 
e-mail: ivanovski@tespolicka.cz 

e-mail: bazen@tespolicka.cz 

Omlouvám se tímto za nepřesnou infor-
maci o kříži na Centrálním hřbitově v Polič-
ce, kde bylo uvedeno, že je kříž tvořen ze 
tří bloků kamene. Vycházela jsem při psaní 
TZ z původního návrhu a technické zprávy 
pana sochaře.  Kříž zhotovený rukama aka-
demického sochaře Petra Váni není vytvo-
řen ze 3, ale ze 4 kusů mramoru. Podstava 
je tvořena ze dvou částí mramoru, mezi 
něž je vklíněná třetí část tvořící svislý pa-
nel a  čtvrtou částí je příčné břevno kříže. 
Děkuji, 

N. Šauerová, tisková mluvčí města

Omluva
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Milí poličští přátelé, 
dovolte mi krátce napsat ve věci celkového 

rozvoje cyklostezek kolem našeho města včetně 
chystaných nových projektů. 

Věřím, že již každý Poličák dobře ví, že se za 
poslední léta podařily vybudovat tři pěkné a uži-
tečné trasy: 

– první cyklostezka využila opuštěný železnič-
ní násyp po trati směřující do původních Adamov-
ských strojíren v Bořinách; 

– druhá cyklostezka vede od garáží „Na plivát-
ku“ kolem silnice na Korouhev a to až do Bořin; 

– třetí trasou, zatím poslední, je cyklostez-
ka vedoucí souběžně s hlavní silnicí na Borovou 
a končí u Masokombinátu. 

Za všemi těmito projekty je veliké úsilí včetně 
úspěšnosti města v  získání nezbytných dotací. 
Vedle zajištění financování je nutnou podmínkou 
i úspěšný výkup pozemků od původních vlastníků. 
Osobně považuji výkup zhruba 50 pozemků pod 
cyklostezkou k Masokombinátu za velký zázrak. 

Jsem velice rád, že všechny tyto dopravní stav-
by slouží svému účelu a mají univerzální význam. 
Možnosti jsou velice široké – cesty do zaměstná-
ní – STV, Poličské strojírny a Masokombinát za-
městnávají velký počet lidí. Výrazným způsobem 
posilujeme bezpečnost, významný je i aktivní od-
počinek a sport, a to nejen cyklistů ale i pěších. 
Velice často od mnoha lidí slýchávám ocenění uži-
tečnosti těchto staveb. 

Co dále, jaké možné trasy jsou do budoucna 
realizovatelné? Diskutujeme nad několika dalšími, 
některé dokonce již projektujeme. Ve směru na 
Střítež se pracuje na studii, ve směru na Lezník 
se již projektuje a  pro trasu, která by propojila 
Poličku s Pomezím a Květnou, se hledá optimální 

Rozvoj poličských cyklostezek
trasa. 

Je přirozené, že podmínkou pro poslední zmi-
ňovanou trasu Polička – Pomezí – Květná, bude 
nezbytná širší spolupráce. Každá realizace kon-
krétního záměru přináší nejen nezbytný výkup 
pozemků, ale též i  velice vysoké finanční poža-
davky. Pouze pro malou představu uvedu, že od-
had rozpočtových nákladů projektanta na trasu 
do Lezníku vychází na 20 mil. Kč bez DPH a bez 
výkupu pozemků, což v  konečné podobě může 
znamenat až 30 mil. Kč. 

Samozřejmě platí, že snahou města je a  i na-
dále musí být maximální úsilí o získání dotací, bez 
kterých bude velice těžké tyto záměry realizovat. 

Mám za to, že vedle těchto všech legitimních 
tras musí být naší snahou i  využití historických 
vyježděných cest. Tyto cesty upravit a zvelebit do 
přijatelného stavu a propojit je s již vybudovaný-
mi cyklostezkami. Myslím, že každý z nás ví o po-
dobných možnostech, které nabízejí využít jejich 
potenciál a za velice nízké a hospodárné náklady 
dosáhnout veliký užitek. Např. ve směru propojo-
vací účelové komunikace mezi Poličkou a Modřecí 
provést odbočku směrem na Stašov a Baldu, další 
možností je z Bořinské cyklostezky provést odbo-
čení směrem k přehradám. 

Záměrů a cílů je a bude jistě mnoho, nicméně 
opakuji, že vedle vlastnických vztahů, je nezbyt-
ná úspěšnost získat dotace. Musíme brát v potaz 
možnosti našeho rozpočtu, který není bezedný. Je 
nepochybné, že realizace všech těchto záměrů si 
vyžádá dlouhé roky. Pokud ale přijmeme odvěkou 
pravdu, že největším bohatstvím jsou lidé, jejich 
práce a aktivity, tak se všichni jistě krok za kro-
kem dočkáme, když ne my, tak naše děti. 

Jaroslav Martinů, starosta města 

Vážení občané, milí čtenáři, 
věřím, že i  mnozí z  Vás si všimli velké-

ho rozsahu nově opravených komunika-
cí a  chodníků v  našem městě v  letošním 
roce, a to především v oblasti lokality „Na 
Zahradách“ a  též u hlavní silnice v ulicích 
Vrchlického a Starohradská, kde jsme v ul. 
Starohradská zásadním způsobem opravili 
i přilehlé chodníky včetně odbočení na Cen-
trální hřbitov. 

Dovolte mi několik konkrétních údajů. Po 
několika letech žádostí místních občanů 
jsme letos úspěšně dokončili opravu roz-
sáhlé lokality Na Zahradách, konkrétně ulici 
Haškovu a  Erbenovu, kde mají naši spo-
luobčané postaveno 100 řadových domků. 
Jsem velice rád, že po mnoha desetiletích 
od původní hromadné výstavby, která byla 
prováděna svépomocí, jsme našli peníze 
a odvahu tuto oblast opravit. Celková cena 
realizace činila 34 mil. Kč. Za důležité po-
važuji, že zastupitelé dodatečně schválili 
i opravu komunikace přilehlé ulice Ladova, 
která je nejstarší původní částí lokality „Za-
hrad“ a nebyla doposud opravena. Přilehlé 

Rozsáhlé opravy komunikací a chodníků 2024
ulice, tj. Eiseltova, Nerudova a  Beranova 
jsme opravili již v minulých letech. 

V  této horní části Poličky byla letos ze 
strany státu zároveň realizovaná oprava 
státní silnice, a to v rozsahu I. etapy, tj. od 
evangelického kostela u Synského rybníku 
až po Masokombinát. Mám za to, že prá-
ce byly provedeny ve velmi dobré kvalitě 
a  celkový čas pouhých čtyř měsíců je dů-
kazem, že naše české firmy dokáží zvlád-
nout velmi náročné úkoly. Shodou okolností 
jsme z pozice města na čtvrtý pokus uspěli 
a získali nemalou dotaci na zásadní opravu 
přilehlých chodníků ve velkém rozsahu od 
bývalého Motorestu až po konečný výjezd 
z města, tj. u bývalého Atlasu. 

Vše se velice dobře povedlo, dokonce 
jsme opravili i příjezdy ke hřbitovu včetně 
dílčí části chybějícího chodníku u  čerpací 
stanice pohonných hmot. 

Milí přátelé, letošní rok můžeme z pohle-
du velkých a  zásadních oprav komunikací 
a  chodníků v  našem městě považovat za 
velice úspěšný. 

Pokud sečteme celkové městské inves-

tice – ulice Haškova a  Erbenova 34 mil. 
Kč, ul. Ladova 820 tis. Kč, chodník v  ulici 
Starohradská 6 mil. Kč, druhé komunikač-
ní napojení do Sídl. Hegerova 9,5 mil. Kč, 
oprava komunikace, chodníku a parkoviště 
u bytového domu Hegerova 5,5 mil. Kč, ko-
munikace mezi nejstaršími bytovými domy 
na ul. Zákrejsova 6 mil. Kč a k tomu inves-
tice státu do I. etapy rekonstrukce hlavní 
silnice ve výši 52 mil. Kč, tak je to téměř  
114 mil. Kč, a to pouze v jednom roce, což 
není žádná samozřejmost. 

V  neposlední řadě bych rád poděkoval 
všem spoluobčanům dotčených těmito 
stavbami za trpělivost a pochopení. Děkuji 
taktéž i firmám, které mají v těchto lokali-
tách své provozovny a byly dočasně ome-
zeny. 

Věřím, že jsme přispěli ke zkrášlení naše-
ho města. V lednové Jitřence napíši o další 
chystané velké stavbě – II. etapa opravy 
silnice I/34 od evangelického kostela až po 
výjezd na Svitavy u  Lidlu včetně výměny 
vodovodu a všech přípojek v ulici Hegerova. 

Jaroslav Martinů, starosta města 

Město Polička rozšiřuje počet svých so-
ciálních bytů, a  to rekonstrukcí domu na 
ulici Smetanova. Zde přibyly k  původním 
12  bytům další – tři sociální byty v  nově 
postavené půdní vestavbě. Nájemníci 
se budou moci nastěhovat na jaře roku 
2025. Celkové náklady stavby jsou ve výši 
10,5 mil. Kč, z toho dotace, kterou získalo 
město Polička je ve výši 6,5 mil. Kč. 

Naděžda Šauerová, tisková mluvčí města 

Nové sociální
byty v Poličce
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Dne 4. listopadu 2024 se v  prostorách poličské 
radnice uskutečnilo slavnostní složení slibu 43 nových 
příslušníků Hasičského záchranného sboru Pardubic-
kého kraje. Ceremoniál proběhl v  nově obnoveném 
slavnostním sále radnice. 

Zároveň při této příležitosti obdrželo 12  přísluš-
níků Hasičského záchranného sboru Pardubického 
kraje medaile Za věrnost. Tato medaile je udělována 
k ocenění velmi dobrých výsledků ve služební činnosti 
za dobu trvání pracovního nebo služebního poměru 
v délce nejméně 10 a 20 let. 

Ocenění předával ředitel Hasičského záchranného sbo-

Historický sál radnice patřil hasičům
ru Pardubického kraje plk. Mgr. Aleš Černohorský a staros-
ta města Poličky Jaroslav Martinů. Starosta města Poličky 
zároveň obdržel Pamětní medaili HZS Pardubického kraje 
za vynikající spolupráci s hasiči. Mezi další oceněné patřil 
i plk. Mgr. Libor Bauer, ředitel územního odboru Policie ČR, 
Ing. Stanislav Červený, ředitel THT Polička, s.r.o. a Mgr. Da-
niel Brýdl, LL.M., starosta města Litomyšl. 

S krásným hudebním programem vystoupily učitel-
ky a žačky Základní umělecké školy Bohuslava Marti-
nů v Poličce, v jejich provedení zazněla i Česká státní 
hymna. 

Naděžda Šauerová, tisková mluvčí města 

Opět vám přinášíme několik informací z Informačního 
centra a případně i pár tipů na vánoční dárky. Můžete si 
u nás zakoupit dárkové poukazy, které je možné využít na 
veškeré zboží (hrníčky, knihy, kalendáře,…), nebo je možné 
je použít i na vstupenky kulturních a společenských akcí. 

V  sobotu dne 9. 11. jsme se zúčastnili VELETRHU 
CARAVANING BRNO. Polička měla zastoupení na stánku 
Českomoravského pomezí. 

VSTUPENKOVÉ CENTRUM – mezi standardní služby 
se řadí možnost zakoupit vstupenky na kulturní akce, 
koncerty i  festivaly, a to ze známých prodejních portálů, 
jako je Ticketstream, Ticketportal, Ticketlive nebo Colo-
sseum Ticket. Dále je možné si u nás zakoupit vstupenky 
na většinu akcí Tylova domu, Smetanovu Litomyšl nebo 
na charitativní akci Hudba pomáhá. 

Informační centrum POLIČKA
 V prodeji jsou již nové stolní i nástěnné KALENDÁŘE 

na rok 2025. 
SAZKA – mimo prodeje sázek, her a ostatních služeb 

z terminálu Sazka v IC vyřídíte i dobíjení mobilů, případně 
placení složenek se slevou z poplatků. 

FORTISSIMO – možnost placení složenek a  SIPO se 
slevou z poplatků. 

DOVOLENÁ, ZÁJEZDY – máme pro Vás k dispozici ka-
talogy CK KO-TOUR s nabídkou pobytových i poznávacích 
zájezdů. 

SMĚNÁRNA bez poplatků – přijďte k nám prodat nebo 
nakoupit většinu obvyklých zahraničních měn ve zvýhod-
něném kurzu a bez poplatků. 

JÍZDENKY FLIXBUS, REGIOJET – je možné si u nás zakou-
pit jízdenky od  společnosti Flixbus, která nabízí široké pokrytí 
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2025
P a r t i c i p a t i v n í  r o z p o č e t

Společně 3.ročník

od 15. prosince do konce ledna můžete podávat návrhy na zvelebení Poličky 

Návrh může podat fyzická osoba starší 12 let s trvalým pobytem v ČR. 
Každá osoba může podat pouze jeden návrh v jednom ročníku.
Navržený projekt musí být na veřejně přístupném místě, na pozemku nebo v objektu ve vlastnictví
města Poličky. 
Projekt musí být v souladu s územním plánem a strategickými dokumenty města.
Projekt může být investiční i neinvestiční povahy, může být stavbou, mobiliářem, aktivitou, úpravou…
Návrh se podává elektronicky formulářem na webu města.

Harmonogram: 
PODÁNÍ NÁVRHŮ

od 15. 12. 2024 do 31. 1. 2025
KONTROLA PROJEKTŮ

únor/březen 2025
HLASOVÁNÍ
duben 2025

SCHVÁLENÍ REALIZACE
VÍTĚZŮ

 květen 2025

Více informací získáte na www.policka.org
Koordinátor participace: Martina Vopařilová, voparilova@policka.org, 468 001 714         

hranice nákladů na jeden projekt činí 20-250 tisíc korun

pro rok 2025 je v návrhu rozpočtu vyčleněno 500 tisíc korun

celé ČR a má návazné spojení do turistických měst Evropy. Od  
společnosti Regiojet a jejích žlutých autobusů a vlaků nabízí-
me prodej vnitrostátních i mezinárodních jízdenek. 

Opět budou v prodeji rakouské dálniční známky. Klasic-
ké poštovní známky máme v prodeji také!! 

Do stálé nabídky suvenýrů jsme připravili velký výběr 
magnetek, turistických vizitek, knih od místních autorů, 
ale i propisek či zápisníků. Jako upomínkový předmět nebo 
originální dárek jistě potěší balení Poličského piva, káva 
Hofr či regionální medovina. 

Návštěvníkům IC a také všem občanům Poličky a okolí 
přejeme klidný a pohodový závěr roku 2024. 

Rok 2025 ať je rokem úspěšným a radostným, plným 
štěstí a zdraví. 

Kolektiv pracovníků IC Polička 
www.ic.policka.org; info@ic.policka.org 
tel. 461 724 326 
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rád bych Vám v  první řadě poděkoval 
za podporu v  krajských volbách, které se 
konaly v  měsíci září. I  díky Vašim hlasům 
budu v  následujícím období členem Rady 
Pardubického kraje. Práci pro naše město 
neopouštím, ale vzhledem k nutnosti dělit 
čas mezi město a kraj se o svoji práci podě-
lím s kolegou Liborem Jelínkem, který je od 
1. listopadu druhým místostarostou. Oba 
budeme svoji funkci vykonávat v neuvolně-
ném režimu. V  praxi to nepřináší našemu 
městu žádné zvýšené náklady na mzdové 
prostředky, právě naopak, dojde k  jejich 
úspoře. 

Druhou věcí, kterou Vám chci sdělit, je mé 
poděkování a přání. Přichází prosinec, čas 
mírného bilancování a ohlédnutí. Myslím si, 
že se nám, společně s Vámi, podařilo v le-
tošním roce opět udělat Poličku o  trochu 
krásnější a příjemnější. Za to Vám, aktivním 
spoluobčanům, patří mé velké poděkování. 

Já mám tento čas a  speciálně Vánoce 
velmi rád. Přeji Vám tedy, milí spoluobča-
né, příjemný a pohodově strávený Advent, 
pokud možno v kruhu své rodiny. 

Kolegům zastupitelům přeji pevné nervy 
a zdravý rozum, obzvláště těm, kteří si od 
Ježíška přejí nový, levný zimní stadion na 
pozemku v  záplavovém území, který nám 
navíc vůbec nepatří. 

Prostě a krátce nám všem lidem přeji ve-
selé Vánoce a mnoho zdraví a štěstí v no-
vém roce. Mějte se fajn Poličáci! 

Pavel Štefka, místostarosta

Milí spoluobčané,

        Hrad Svojanov 
        569 73 Svojanov 1 
             Tel.: 461 744 105, mobil: 739 339 991 

e-mail: hrad@svojanov.cz 
        IČ: 00194620, DIČ: CZ00194620 
        Datová schránka: abynqre 
 
 

Výběrové řízení na pozici „provozní“ příspěvkové organizace Hrad Svojanov  
Příspěvková organizace Hrad Svojanov vyhlašuje výběrové řízení na obsazení pracovního místa 
„provozní“ příspěvkové organizace Hrad Svojanov, 569 73 Svojanov 1, IČO: 00194620. 

Název pracovní pozice: provozní 

Nástup: ke dni 1. 3. 2025 

Druh pracovního poměru: HPP na 1 rok s možností prodloužení 

Místo výkonu práce: hrad Svojanov, Svojanov čp. 1 

Uchazeč musí splňovat tyto podmínky pro vznik pracovního poměru 

- státní občan ČR nebo cizí státní občan s trvalým pobytem na území ČR starší 18 let 
- svéprávnost 
- trestní bezúhonnost 

Kvalifikační předpoklady 

- minimálně středoškolské vzdělání s maturitou  
Dále požadujeme 

- organizační schopnosti 
- zkušenost s vedením malého až středně velkého kolektivu 
- zkušenost se správou sociálních sítí 
- znalost MS Office 
- znalost anglického nebo německého jazyka  
- pečlivost, samostatnost, spolehlivost, ochotu učit se 
- výbornou úroveň písemného i ústního projevu 
- dělba úkolů a zodpovědnost v rámci kolektivu 
- komunikační dovednosti a příjemné vystupování 
- řidičské oprávnění skupiny B  
- časová flexibilita 
- dobrý zdravotní stav 
- kladný vztah a schopnost péče o hospodářská zvířata, která se v areálu hradu chovají 

Charakteristika činnosti 

- zabezpečování každodenního provozu hradu Svojanov  
- koordinace sezónních pracovníků hradu (pokladních, průvodců, obsluhy parkoviště) 
- podíl na zajišťování návštěvnického provozu, kulturní programové náplně hradu, ubytovacích 

služeb v hradním penzionu a akcí komerčního charakteru 
- administrativní práce 
- podíl na každodenních činnostech (provádění návštěvníků, prodej v pokladně hradu, ubytování 

hostů, úklid, běžná péče o zvířata) 
 
 

Myslel jsem si, že už mě v životě nedoká-
že nic zásadního překvapit, ale člověk míní 
a život mění. Pojďme ale pěkně popořádku. 
V roce 2022 jsem se nabídl na kandidátku do 
městského zastupitelstva. Důvodem bylo, 
že jsem chtěl podpořit dosavadní směřování 
města. Vím, že není vždy ideální, ale zároveň 
nechci, aby se naše město stalo místem pro 
experimenty. Poprosil jsem o  nevolitelné 
místo uprostřed, přání bylo vyhověno a pře-
kvapení č. 1 – byl jsem zvolen. Vzápětí při-
chází překvapení č. 2 – požadavek, zda bych 
mohl oddávat. Měl jsem z toho velké oba-
vy, ale nyní s odstupem času mohu napsat, 
že to byla zatím ta nejsmysluplnější práce 
zastupitele. A  pak jedno poklidné nedělní 
dopoledne šokující telefonát a jak z románu 
Maria Puza mi byla učiněna nabídka, která 
se neodmítá – místostarosta. Vážení ob-
čané, jsem si velmi dobře vědom, za jakých 
okolností jsem se na tuto pozici dostal a při-
stupuji k tomu s velkým respektem. Sice se 
lépe cítím v psaném než mluveném proje-
vu, ale budu se snažit o zlepšení. Je to pro 
mě další výzva v životě, poznat chod města 
z druhé strany. 

Z deníku místostarosty 
aneb nabídka, která se neodmítá

Děkuji panu starostovi a radě města za dů-
věru a doufám, že při vedení města jim budu 
nápomocen. Velké díky patří i rodině a kole-
gům ve firmě, kteří mě podpořili v mém roz-
hodnutí. Chci touto cestou také pogratulovat 
Pavlovi Štefkovi k  získání tak významného 
postu. V dnešním politickém uspořádání naší 
republiky je to možná pro Poličku přínosnější 
funkce než poslanec nebo senátor. 

Protože jsme zhruba v polovině volební-
ho období, dovolte mi krátké bilancování. 
Mé představy o komunální politice po ně-
kolika zastupitelstvech vzaly za své. Myslel 
jsem, že v Poličce, kde se každý s každým 

zná a  tak pokud je třeba v  zastupitelstvu 
se nějak rozhodnout, vybrat z několika ře-
šení, tak se hlasuje a demokraticky zvolená 
většina to rozhodne a  je to respektováno. 
Ale občas dochází k očerňováni, podezírání 
z nekalých úmyslů a tak dále. Nebudu pát-
rat, co či kdo za tím stojí, netěší mě to, ale 
zřejmě se to nedá změnit jak čas na hodin-
kách, lze tomu jen čelit. Ale ať nekončíme 
nijak truchlivě. Hodně dobrých věcí se po-
dařilo a ještě mnohé je před námi. 

Vážení čtenáři, dovolte mi závěrem po-
přát Vám příjemné prožití vánočních svát-
ků, pohodové silvestrovské oslavy, šťastné 
vykročení do nového roku a  více pozitiv-
ních článků v Jitřence. Těším se na shledání 
v příštím roce, buď zde na stránkách měsíč-
níku anebo při osobním setkání. 

Váš druhý místostarosta Libor Jelínek 
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Budoucnost výstavby bytových domů 
V Poličce se dlouhodobě řeší otázka byd-

lení, což je klíčové téma pro mnoho místních 
rodin. Vítáme snahu města aktivně se zapojit 
do výkupu pozemků za sídlištěm Hegerova 
pro budoucí bytovou výstavbu a věříme, že 
jde o důležitý krok vpřed. Výkupy pozemků 
v této oblasti byly mnoho let oddalovány, ale 
v poslední době již probíhají na plné obrátky. 

Avšak nedávná konkrétní směna pozem-
ků, schválená na říjnovém zastupitelstvu, 
nás znepokojuje. Touto směnou přišlo měs-
to o budoucí stavební parcelu pro jeden by-
tový dům. To by samo o sobě nemuselo být 
problémem, kdyby cena této směny byla 
adekvátní. Ale nebyla. Představit si to mů-
žeme tak, že zatímco některým majitelům 
pozemků zaplatí město při výkupu 1.000 
Kč/m2, jinému nezaplatí penězi, ale smě-
nou za jiný pozemek, který si majitel přeje. 
V tomto případě si vybral pozemek pod jed-
ním budoucím bytovým domem. Tržní cenu 
takového pozemku odhadujeme nejméně 
na 5.000 až 6.000 Kč/m2. Proč tolik? Vy-
cházíme z konkrétních zkušeností v Poličce. 
Minimální cena požadovaná městem od bu-
doucích developerům v  této lokalitě je už 
teď 2.400 Kč/m2 a když k tomu přidáme in-
formaci, že v minulosti při obdobné nabídce 
město dostalo trojnásobek vyvolávací ceny, 
jsme na výše uvedené ceně. 

Schválenou směnou přicházíme o možný 
výnos ve výši několika milionů korun, což 
by se rovnalo zhruba třem novým bytům. 
Za Pro Poličku jsme přišli na zastupitelstvo 
s konkrétním řešením, a to zastavit zatím 
tuto směnu pozemků a počkat s ní do chví-
le, až budeme znát cenu pozemků z deve-
loperské soutěže. Její výši bychom násled-
ně uplatnili pro řešení pozastavené směny. 
Tak bychom předešli podobným ztrátám 
a efektivněji pracovali s městským majet-
kem ve prospěch nás všech. Tento náš ná-
vrh ale nebyl přijat. 

Výjezd z recyklačního dvora 
Vyjet autem z  recyklačního dvora bylo 

donedávna adrenalinovým zážitkem, ne-

Pro Poličku boť plný výhled na levou stranu silnice byl 
možný až při najetí do vozovky. Jelikož víme, 
že tento problém již delší dobu trápí naše 
občany, intenzivně jsme ho komunikovali 
s městem i veřejností. V říjnu město upra-
vilo vjezdovou bránu a  plot tak, aby bylo 
lépe vidět. Tuto změnu oceňujeme, neboť 
několik metrů viditelnosti navíc sníží rizi-
ko střetu a dodá většího klidu uživatelům 
sběrného dvora. 

Přesto přehlednost není ideální a  po-
mohla by jí instalace odrazového zrcadla 
tak, jak je tomu na jiných místech ve měs-
tě. Našli jsme místo, které pode nás splňu-
je požadavky příslušné dopravní vyhlášky 
a z hlediska potřebného stanoviska Povodí 
Moravy by mělo být průchozí. V  této věci 
jsme udělali maximum a nyní je na samo-
správě, aby podala žádost o umístění zrca-
dla. Věříme, že tímto můžeme snížit riziko 
střetu na minimum. 

Ohlédnutí za letošním rokem 
Naše práce v  opozici je rozmanitá, zají-

máme se o celkový rozvoj města a zároveň 
upozorňujeme i na to, kde tzv. „nechal tesař 
díru“. Těší nás, že naše návrhy mnozí hod-
notíte jako potřebné, věcné a konstruktivní. 
Rok 2024 se téměř naplnil, proto zde máme 
přehled ještě některých dalších témat, kte-
rým jsme se letos věnovali. 

Jednalo se o  modernizaci zimního sta-
dionu podle platných norem na zatížení 
střechy, vybudování parčíku na sídlišti 
Švermova, přípravu studie zvelebení pro-
stranství před ZŠ Na Lukách a  studie re-
alizace parkových úprav mezi sídlištěm 
Hegerova a kolejemi. Věnovali jsme se kon-
cepci bydlení, úklidu parčíku u nemocnice, 
připomínkovali jsme změny územního plá-
nu, snažili se o prosazení zákazu hazardu, 
upozorňovali jsme na potřebu řešení stále 
četnějších dopravních kolon na průjezdu 
městem a mnoho dalšího. 

Rok 2024 končí a  tak vám, čtenářům 
a  obyvatelům našeho krásného města, 
přejeme klidný advent, radostné Vánoce 
a do nového roku 2025 jen vše dobré. 

Vaši zastupitelé Pro Poličku 
Jan Matouš, Eva Skalníková  

a Milan Matouš 

Jako každé první úterý v měsíci, 
i 3. 12. 2024 od 18 hod. se těšíme
na setkání s Vámi. 
Tentokrát na Střelnici.

Před třemi lety jsme začali psát novou kapi-
tolu v poličském zastupitelstvu. Sesbírali jsme 
stovky podpisů a  získali Vaše hlasy, kterými 
jste nás na podzim 2022 vyslali do zastupi-
telstva našeho města. Bylo to poprvé, kdy 
kandidoval někdo bez podpory celostátních 
stran a  tedy bez závislosti na rozhodování 
stranických sekretariátů. Jsme čtyři a  kolem 
nás spousta podporovatelů a  zájemců o  in-
formace a dialog. 

Poličku máme rádi a  záleží nám na jejím 
rozvoji. Všichni chodíme do práce, ale i tak si 
najdeme čas na práci pro město. Nevymýš-
líme nic nereálného. Na příkladu jiných měst 

V Poličce jsme doma
ukazujeme cesty, které mohou být výhodné 
i pro Poličku. 

Jedním z nich je i přístup k nutné celkové 
rekonstrukci zimního stadionu. Třeba v Tábo-
ře nedávno započali stavbu úplně nového zim-
ního stadionu obdobné velikosti. Investiční 
náklady dosahují asi 150 mil. korun, přičemž 
město Tábor zaplatí pouhých 20 mil. korun, 
zbytek pokryjí dotace. Nový stadion bude vy-
baven moderními úspornými technologiemi 
a  solární elektrárnou na střeše. Jeho provoz 
bude levnější, a město tak ušetří i na budou-
cích provozních nákladech. To je podle nás po-
ctivé, hospodárné a profesionální řešení. 

Poličský zimní stadion byl zastřešen teprve 
v roce 2004. A nyní je v havarijním stavu. Po-
volení k provozování máme, avšak na omeze-
nou dobu. Turbulentní vývoj vedením města 
předkládaných řešení od původně 14 mil. na 
rekonstrukci střechy až po nynějších 100 mil. 
korun na nekompletní rekonstrukci nás udi-
vuje. Navíc veškeré náklady mají být hrazeny 
jen z kasy města. Nám se to zdá jako mnoho 
peněz, které by chyběly jinde. Potřebujeme fi-
nancovat i jiné sportovní areály, školy, školky, 
opravovat komunikace, stavět byty, rozšířit 
provozní dobu městské policie a další a další 
položky k rozvoji Poličky. 

V současné době probíhají výkupy pozemků 
za sídlištěm Hegerova za účelem výstavby no-
vých bytových domů. Výkupy i případné při-
měřené a spravedlivé směny jsme rádi při hla-
sování zastupitelstva podporovali. A to až do 
chvíle, kdy nám vedení města nedávno před-
ložilo směny, které byly podle našeho názoru 
pro Poličku a její občany nevýhodné. Město ve 
dvou případech směnilo své pozemky, které 
se co nevidět stanou stavebními parcelami, za 
pruh současné louky v poměru 1:1. Nerovnost 
podmínek je zřejmá a to nám vadí. 

Na jednání zastupitelstva přicházíme při-
praveni, ptáme se, žádáme komplexní infor-
mace, předkládáme variantní řešení. To vše 
z  lásky k  našemu městu a  jeho občanům. 
Zasedání jsou veřejná, zúčastnit se můžete 
osobně, anebo sledovat online. 

Pokud Vás zajímá více, anebo se jen chcete 
o  čemkoliv pobavit u  kávy, piva, vína, limo-
nády, zastavte se na některé z našich pravi-
delných setkání s občany. Pořádáme ho každé 
první úterý v  měsíci. Tentokrát se sejdeme  
3. 12. 2024 od 18 hod. na Střelnici. 

Pohodový advent a příjemné Vánoce přejí 
zastupitelé za Otvírání Poličky. 

Jiří Trávníček, Světlana Češková,  
Martin Klepárník, Štěpán Vlček 
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Vážení čtenáři, vlétli jste také do opra-
vovaných úseků vozovky 34 směr Borová? 
Když byla dokončena oprava této vozovky 
a  ukončena objížďka přes Telecí, byla vy-
tvořena další „Baustele“ na téže silnici. Jest-
li to bylo zapotřebí, budiž přeskočeno. 

Tato vozovka má nyní částečně odfrézo-
vaný povrch, tak, jak je zvykem bez přecho-
dů a  upravených nájezdů a  odstraněných 
„nájezdových hran“. Při mých cestách po 
Evropě jsem se s tímto systémem nesetkal. 
Všude se snažili, aby přes noc tyto nebez-
pečné úseky nebyly, nebo je nechali osvět-
lené, nebo upravili nájezdové a  sjezdové 
hrany, podle země byl rozdíl a praktiky. 

Naši páni silničáři mají asi ale speciální, 
vylepšený, postup a žádný z těchto praktik 
nepoužívají. Možná, že by se mělo zavést, 
aby škody tímto „vylepšeným systémem“ 
hradili silničáři a to osobně. Je totiž nejvýše 
nepříjemné, když najedete v noci na tako-
vou past, i  když tam byla značka 30 km, 
kterou odfoukl nebo pootočil vítr z projíž-
dějících vozidel. 

Tento způsob byl již praktikován při opra-
vě vozovky 360 směrem na Litomyšl. Jak 
dlouho bude ještě trvat, než naši silničáři 
dospějí na stejný systém jako ostatní ev-
ropští silničáři? 

Zdeněk Vyskočil

OPRAVY SILNIC

Touto cestou chci vyjádřit velké podě-
kování primaři MUDr. Milanu Provazníkovi, 
MUDr. Lence Hrubé a také ostatním léka-
řům, sestřičkám, ošetřovatelkám i  sanitá-
řům, kteří vzorně pečovali tři měsíce o naši 
maminku Dagmar Dvořáčkovou na oddělení 
B 2 v LDN Poličské nemocnice. 

Komplexní péče, která je poskytována 
v „naší poličské LDN“ je nadstandardní po 
stránce medicínské, ošetřovatelské i  reha-
bilitační. Toto si dovoluji hodnotit vzhledem 
k  tomu, že pracuji ve zdravotnictví téměř 
40 let. 

Prioritou péče o pacienty v Poličce není 
jen zajištění základních biologických po-
třeb (hygiena, strava, vyprazdňování), ale 
pečují zde i o psychické, duchovní i sociál-
ní potřeby. Přistupují k pacientům s úctou 
a respektem k jejich osobnosti, což je vel-
mi náročné vzhledem k tomu, že zde bývají 
zpravidla pacienti hodně staří a také hodně 
nemocní, kteří mnohdy trpí i demencí. Jen 
ten, kdo někdy pečoval o starého a nemoc-
ného člověka ví, co to obnáší a kolik trpěli-
vosti a tolerance je třeba. 

Kromě vynikající péče oceňuji příjemné 
klima, které svým chováním zdejší personál 
vytváří i přes svou náročnou práci. 

Blíží se Vánoce a díky Vaší péči je bude-
me moci oslavit i s maminkou, kterou jste 
nám zachránili. Za tento dar moc děkujeme 
a přejeme Vám hodně sil do další práce.

 S úctou
dcery Alena a Dagmar, vnuk David.

Poděkování LDN

První poradenská  
banka v Česku 
Nově i ve vašem městě
To nejlepší z bankovnictví a poradenství na jednom místě.

 

Pobočka Partners Banky
Masarykova 20, 572 01 Polička
+420 774 667 585 | lukas.kvapil@partners.cz
www.partnerspolicka.cz

Přijďte se 

zdarma  

poradit

Účty Spoření Investice Hypotéky Pojištění

Inzerce_Policka_2024.indd   1 23.10.2024   14:02

charitativní výtvarný salon
v podkroví kostela sv.Jakuba v Poličce

otevřeno čt - pá 15 - 18 hodin
so - ne 10-12 a 15 - 18 hodin

Nabídka zaměstnání: 

OPERÁTOR/SEŘIZOVAČ 
výrobních strojů 

35 - 60 tis. Kč hrubá měsíční mzda 

Místo práce:  Polička 

Požadavky:  

 Spolehlivost, zodpovědnost 
 Směnný provoz 

 
Nástup:  Dle dohody 

Nabízíme: Práce na HPP 
Čtvrtletní prémie, prémie na dovolenou, vánoční prémie 
Příspěvek na stravování 
Firemní benefity 
Zázemí stabilní a prosperující společnosti  

Kontakt:  774 551 803  

 

Nabídka zaměstnání: 

OPERÁTOR/SEŘIZOVAČ 
výrobních strojů 

35 - 60 tis. Kč hrubá měsíční mzda 

Místo práce:  Polička 

Požadavky:  

 Spolehlivost, zodpovědnost 
 Směnný provoz 

 
Nástup:  Dle dohody 

Nabízíme: Práce na HPP 
Čtvrtletní prémie, prémie na dovolenou, vánoční prémie 
Příspěvek na stravování 
Firemní benefity 
Zázemí stabilní a prosperující společnosti  

Kontakt:  774 551 803  
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Ve čtvrtek 14. listopadu se po pěti letech v  pro-
storách Státního okresního archivu Svitavy se sídlem 
v  Litomyšli uskutečnilo setkání kronikářů. Celkem 
31  účastníků nejprve přivítal vedoucí oddělení, kte-
rý jednak přiblížil činnost a  úlohu okresního archivu 
a vyzdvihl též důležitost práce kronikáře v neúnavné 
snaze o podchycení současných událostí pro budoucí 
generace v jednotlivých částech okresu. 

Dále následovala přednáška emeritního ředitele Mgr. 
Oldřicha Pakosty k  metodice vedení obecních kronik. 
O možnostech využití webové aplikace ARchiv ONline 
Státního oblastního archivu v Hradci Králové promluvila 
kolegyně Bc. Iveta Prázová. 

Každý z účastníků měl také možnost si prohlédnout 
vybranou archiválii ze své lokality. K  vidění zde byla 
například pergamenová listina vydaná v  Praze roku 
1351, jejímž prostřednictvím Karel IV. potvrzuje Jevíč-
ku privilegia udělená městu Václavem II. dne 8. února 
1291; v  loňském roce restaurovaná listina Ladislava 
z Boskovic a na Třebové vydaná v Moravské Třebové 
roku 1514; kniha černá, jinak smolná při hrdelním soudu 
v Bystrém u Poličky z let 1625–1751; gruntovní kniha 
chotovické rychty z let 1628–1725; rychtářská „Památ-
ná kniha obce Cerekvice nad Loučnou“ z let 1771–1884 

Setkání kronikářů okresu Svitavy
obsahující mimo jiné pamětní zápis o rozsáhlém požáru 
obce dne 19. května 1840; kolorovaný plán obce Ven-
dolí z 1. poloviny 19. století; spisová agenda ke škodám 
a jejich náhradám způsobeným rakouskými a pruskými 
vojsky ve válečném roce 1866 v Morašicích; kniha se 
zápisy ze schůzí obecního zastupitelstva v obci Vrážné 
z let 1867–1906; matriční záznam o narození blahosla-
veného kněze, řeholníka a mučedníka Engelmara Hu-
berta Unzeitiga z Hradce nad Svitavou, nazývaného též 
jako „Anděl z Dachau“; německá školní kronika z Karle 
psaná v letech 1917–1944; plán umístění pomníku obě-
tem I. světové války v Třebařově od architektů Oska-
ra Czepy a Arnolda Wiesbauera z Moravské Třebové; 
staniční služební kniha Četnické stanice v Křenově z let 
1934–1938 (1939) a v neposlední řadě též fotografické 
snímky ze slavnostního odhalení pomníku zastřeleného 
skauta a  odbojáře Jiřího Wenzla u Petrůvky nedaleko 
Městečka Trnávky společně s  Junáckým křížem „Za 
vlast“ 1939–1945 I. stupně, který mu byl v roce 1946 
udělen in memoriam. 

Vydařené setkání bylo ukončeno komentovanou 
prohlídkou archivních depozitářů. 

vedoucí SOkA Svitavy se sídlem v Litomyšli 
Josef Kopecký 

Společenský život neustal v Modřeci ani 
v říjnu. Uzené makrely 26.10. opět přilákaly 
spoustu návštěvníků a plno bylo v Obecním 
domě i  přilehlé pergole. Prodalo se všech 
60 makrel a  nakonec došlo i  na klobásy.  
Trochu už si děláme legraci z počasí, proto-
že nás zase lehce potrápil déšť. My ty akce 
bez vody prostě neumíme.

V tomto období probíhá v Modřeci posví-
cení a  tak se 27.10. konala v Kostele Nej-
světější Trojice mše svatá. Bohužel jsme 
zapomněli zveřejnit zprávu o mši na strán-
kách Modřece a tak byla menší účast. Pro 
příště si musíme dát pozor a  informovat 
včas, protože spousta lidí litovala, že jim 
utekla příležitost navštívit modřecký kostel.

5. listopadu se v  Obecním domě sešli 
vlastníci pozemků a  přípravný výbor pro 
Orientační závod horských kol, který v okolí 
obce proběhne 6.-7. června 2025. Zástup-
ci cyklistů si pochvalovali vstřícný přístup 
všech dotčených majitelů a  ochotně vy-
světlili jak závody probíhají, jaké jsou kate-
gorie a  co rozhoduje o  vítězství. Dokonce 
nám nabídli, že připraví i speciální kategorii 
pro nás. Několik místních už projevilo zájem 
o  vyzkoušení orientačního závodu. Akce 
by se mělo zúčastnit kolem 350 závodní-
ků z Rakouska, Slovenska, Česka, Německa 
a Polska, včetně 4 mistrů světa.

V  příjezdové části do vesnice je v  stále 
omezený provoz na komunikaci, protože 
probíhá stavba dešťové kanalizace a chod-
níku, který zvýší bezpečnost pohybu chod-
ců v  obci. Dále je plánováno položení as-
faltového povrchu dvou vedlejších cest na 
horním konci Modřece do konce listopadu.

Na sobotu 30.11. chystáme tradiční 
Rozsvícení vánočního stromečku. Vždy se 
scházíme u Obecního domu a každý donese 
nějakou dobrotu, z várnice voní punč a zpí-
váme koledy. Součástí akce je i  otevřený 
kostel. Zatím bohužel nemáme velký strom, 
ale i  tak panuje slavnostní nálada u  stro-
mečku, který jsme loni zasadili.

Občas dostávám dotazy, jak na tom je Mod-
řec jako obec a  jestli máme starostu atd… 
Modřec není samostatná obec, ale je součástí 
Poličky od r. 1975. O věcech potřebných tu po-
máhá rozhodovat Osadní výbor, který je složen 
z místních občanů, kteří dostali mandát v řád-
ných volbách. Pro MěÚ Polička je výhoda, že 
Osadní výbor může pomoci v rozhodování díky 
znalosti místních poměrů. 

Tolik oficiální zprávy z Modřece.
Na závěr jen odlehčení v podobě papouš-

ka, který nám tu zpestřil podzimní dny. Po-
letující po vesnici s pronikavým hvízdáním 
nutil překvapené obyvatele zkoumat, co za 
nezvyklého ptáka to vidí na obloze.

František Borovský

Zprávy 
z Modřece

+420 774 808 442      |      www.ankeoptik.cz

Komenského nám. 133, Nové Město na Moravě
odborné měření zraku přímo v naší optice 

SLEVA 20 %
na B.I.G, office a multifokální skla
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A  je to tady. Pozdní mlhavá rána, někdy celé dny. 
Brzké chladné večery a  první mrazivé noci. Období, 
které ne každý má rád, ale i přesto, nebo právě proto, 
je dobré najít si během dne něco, co nám udělá radost, 
co nás potěší. V DPS se o to snažíme. 

Odpoledne s dobrou kávou a společnou četbou, to 
mají senioři opravdu rádi. Tentokrát jsme se na literární 
kavárničce opět věnovali knize E. Petišky – Příběhy, na 
které svítilo slunce. Tradiční Svatomartinské posezení 
s rohlíčky, husou, zelím, vínem, hudbou a zpěvem při-
pravilo účastníkům nejen hudební, ale i gurmánský záži-
tek. Šikovné ručičky se již připravují na Vánoce. S láskou 

Podzimní těšení seniorů v DPS
tvoří nové látkové ozdoby na stromeček, který nás bude 
provázet na našich akcích poslední měsíc v roce. Neza-
pomněli jsme ani na prevenci. Přednášku – Advent bez 
hasičů pro seniory připravila paní por. Ing. A. Cejpová 
z HZS. Připomněli jsme si zásady správného používání 
nejen svíček, ale i domácích spotřebičů, důležitá tele-
fonní čísla a spoustu dalších informací ohledně požární 
prevence. Posluchači Poličské univerzity třetího věku se 
vydali za příběhy dějin, architektury a  osobností. Na-
vštívili jsme kostely v Jimramově, Zelenou Horu a Muze-
um nové generace ve Žďáře nad Sázavou. 

V. Pevná

Další rok budeme mít za sebou a  dnů 
přestane konečně opět ubývat. Do konce 
prosince se den prodlouží o  6 minut na 
8 hodin a 10 minut. 

Program našich seniorů odpovídá odpo-
činkové zimě. 

10. prosince v 9:00 hodin schůze výboru 
a následně od 10:00 i vlaštovek v hostinci 
U Mrštíků. 

19. prosince od 16:00 hodin poslední le-
tošní bowling – Polička – zajišťuje Jaromír 
Faiman tel.: 602 545 751. 

Přeji všem a zejména našim seniorům pěk-
né svátky a příjemné ukončení roku 2024. 

Tradiční pranostiky na konec: „Svatá Lu-
cie ukazuje svou moc, neb nám dává nej-
delší noc.“ a „Na Boží narození o bleší pře-
valení.“ 

Za MO Senioři ČR Polička
Petr Lajžner 

Aby nebyl 
nikdo sám

2. 12. – S vůní jehličí – zdobení stromeč-
ku, zpívání koled od 14:00 hod. v jídelně 

4. 12. – Mikulášská zábava – s  kultur-
ním programem vystoupí děti z MŠ Luční, 
k poslechu i tanci nám zahraje pan Roušar 
a pan Trnka. Vstupenky si můžete zakoupit 
do 2. 12. na recepci DPS. Vstupné 90 Kč, 
občerstvení zajištěno. Začínáme ve 14:00 
hod. v jídelně DPS Penzion. 

12. 12. – Narozeninové zpívání od 14:00 
hod. v jídelně  

14. 12. – Adventní koncert – srdečně 
zveme na koncert sboru Poličská schola. 
Začátek od 15:30 hod. v jídelně 

16. 12. – Vánoční trénování paměti od 
14:00 hod. ve společenské místnosti

17. 12. – Vánoční vystoupení žáků ZUŠ 
B. Martinů od 14:00 hod. ve společenské 
místnosti 

18. 12. – Vánoční relaxace od 14:00 ve 
společenské místnosti 

19. 12. – Houslový koncert v podání Mi-
riam Kašparové od 13:45 v jídelně 

30. 12. – Silvestrovská zábava – s  ta-
neční skupinou El Safa vstoupíme do světa 
orientálních tanců. Orientální tanec je krás-
ný, ladný, plný síly, radosti a života… je to 
ten nejlepší krok do nového roku. Nebude 
chybět hudba k poslechu i  tanci, občerst-
vení, tombola. Vstupenky si můžete zakou-
pit do 20. 12. na recepci DPS „Penzion“. Na 
občerstvení vybíráme 120 Kč. Začínáme ve 
14:00 hod. 

V. Pevná

Pozvánka
DPS Penzion

Zubní pohotovost
30. 11.–1. 12. MUDr. Cacek Tomáš, Trstěnice 184, 461 634 157
7.–8. 12. MDDr. Dušková Veronika, Horní Sloupnice 49, 606 645 895
14.–15. 12. MDDr. Janypka Jan, Dolní Sloupnice 188, 465 549 236
21.–22. 12. MDDr. Kašpar Miroslav, Polička, Růžová 195, 775 724 524
23. 12. MUDr. Kašparová Leona, Polička, Růžová 195, 775 724 524
24. 12. Lékař stomatolog Kononenko Oleksandr, Litomyšl, Mariánská 1137 461 614 614
25. 12. MUDr. Kučerová Marta, Polička, Smetanova 55, 731 262 633
26. 12. MUDr. Králová Zdena, Litomyšl, Družstevní 69, 461 100 497
27. 12. MUDr. Kossler Pavel, Polička, Haškova 445, 461 724 369
28.–29. 12. MDDr. Mikulecký Jan, Horní Sloupnice 49, 606 645 895
30. 12. MDDr. Novák Peter, Dolní Sloupnice 188, 465 549 236
31. 12. MUDr. Oliva Vladimír, Litomyšl, Mariánská 1137, 461 614 614
1. 1. MUDr. Sejkorová Jitka, Polička, Husova 25, 606 202 501
4.–5. 1. MDDr. Stavělová Pavla, Polička, 1. máje 607, 461 724 423

VÝZVA:
BRIGÁDA I DLOUHODOBÁ SPOLUPRÁCE v muzeu

Poličské muzeum hledá zájemce o dlouhodobou spolupráci, kterou lze skloubit se 
studiem, zaměstnáním i  důchodem. Jde o  zajištění průvodcovských služeb (Rodná 
světnička B. Martinů ve věži kostela sv. Jakuba, středověké hradby, galerijní expozice), 
dohled ve výstavách, výpomoc s přípravou vernisáží, různých kulturních akcí (besedy, 
koncerty, workshopy). 

Jedná se o práci o víkendech (duben až říjen) i v hlavní letní sezóně (červenec – sr-
pen) nebo v dopoledních, odpoledních i večerních hodinách (v průběhu celého roku).

Oceníme komunikační dovednosti (i v cizích jazycích), fyzickou kondici (chození po 
schodech), příjemné vystupování, pozitivní přístup a motivaci učit se nové. Pracovní 
poměr na DPP (dohodu o provedení práce). Bližší informace na tel. 461 723 855 nebo 
e-mailu muzeum@muzeum.policka.org.

Máte rádi kulturu a společnost lidí? Přihlaste se, těšíme se na vás!
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PŘIHLÁŠKA KOLEDNÍKŮ A  VEDOUCÍCH 
TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY 

Čerstvý vzduch, radost z  dobrého skutku 
a  královskou korunu k  tomu. Pojďte s  námi 
zaklepat na dobro v  lidech a  staňte se králem 
v Tříkrálové sbírce. Chcete-li si nasadit na hla-
vu korunku a  vydat se s  kamarády na koledu, 
přihlaste se jako koledníci nejpozději do 15. pro-
since. Přihláška je možná pouze elektronicky na 
našem webu: policka.charita.cz/kolednik2025/ 
Pokud se chcete koledy účastnit jako rodič se 
svými dětmi, můžete se stát vedoucím skupinky 
(stačí zaškrtnout v přihlášce koledníka). Vedou-
cím skupinky se může stát kdokoli starší 15 let 
(přihláška: policka.charita.cz/vedouci). Pokud 
nemáte vlastní skupinku nebo kamarády do tro-
jice, nevadí, přihlásit se můžete i tak. 

Kontaktní telefon na koordinátora Tříkrálové 
sbírky:  732 650 205, organizační informace na-
jdete také na našem webu policka.charita.cz. 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA PODPOŘÍ DOMÁCÍ 
ZDRAVOTNÍ PÉČI A DOMÁCÍ HOSPIC 

Důležitost domácí zdravotní péče neustále 
stoupá. Z  tříkrálové sbírky podpoříme nákup 
auta pro zdravotní sestry z  Domácí zdravotní 
péče, které se každoročně starají o  stovky pa-
cientů v domácím prostředí. Další část z Tříkrá-
lové sbírky věnujeme na Domácí hospic sv. Mi-
chaela. Navíc pro vás máme tip: v iVysilani.cz ČT 
najdete dokument Do konce, ve kterém účinkuje 
i náš hospic. 

ŽIVÝ BETLÉM a  TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 
V POLIČCE 

Živý betlém na náměstí proběhne v  sobotu 
11. ledna 2025 od 9:00 před radnicí na Palac-
kého náměstí. V živém obrazu se za doprovodu 
hudebníků představí desítky postav, poklonit se 
přijde i  tříkrálový průvod v  čele se třemi králi 
na koních. Živý betlém tradičně pořádá Farnost 
Polička. Tříkrálová sbírka v Poličce se bude ko-
nat v sobotu 11. ledna v dopoledních hodinách. 
Tříkráloví koledníci zaklepou na vaše dveře s no-
voročním poselstvím, děkujeme za jejich přijetí. 

PF 2025 
Ať je různorodost každého dne v novém roce 

inspirativní. 
Oblastní charita Polička 

Zprávy
z Charity

V rámci klubové činnosti v Poličce se tentokrát zú-
častníme 12. 12. od 14 hod. akce Vánoční odpoledne 
v Otevřených dveřích Charity Polička. 

7. 12. pořádáme výlet na Vánoční trhy v  Brně. 
Pojeďte s  námi nasát tu pravou vánoční atmosféru. 
Čekají na vás vánoční stromy, betlém, slavnostně na-
svícené ulice atd. Sraz v České Třebové je v 9:30 hod., 
odjezd vlaku směr Brno v 9:50 hod, ze Svitav v 10:02 
hod. Bližší informace k této i dalším akcím najdete na 
našem webu. 

Všechna pravidelná úterní setkávání a  srazy před 
akcemi probíhají vždy od 15:30 do 17:30 hod. v pro-
storách Centra duševního zdraví Svitavy, Wolkerova 
alej 209/12. 

Sledujte nás na www.duseprostor.cz, i  na Face-
booku Duše_Prostor, pište nám na duseprostor@
gmail.com neboMessenger. 

Za DušeProstor, z. s.
Luděk Sapara

DušeProstor

DĚTSKÝ DOMOV POLIČKA
Bezručova 1250, POLIČKA

Nabídka volného pracovního místa
VYCHOVATEL, VYCHOVATELKA

Nabízíme různorodou a smysluplnou práci 
s dětmi

POŽADAVKY: 
- vzdělání dle zákona č. 563/2004 Sb. 
o pedagogických pracovnících - Vyšší 

odborné nebo vysokoškolské vzdělání ve 
studijním oboru Speciální pedagogika
- absolvování psychotestů dle zákona 

č. 109/2002 Sb. před přijetím (proplácí 
zaměstnavatel)

- výpis z rejstříku trestů  
(ne starší 3 měsíců)

- zdravotní způsobilost, zdravotní průkaz 
- řidičský průkaz skup. B výhodou.

BENEFITY: 
- 40 dní dovolené, FKSP

Nástup od 1. 1. 2025. 
V případě zájmu pošlete svůj motivační 
dopis a životopis na e-mailovou adresu 

reditelka@ddpolicka.cz.
Případné dotazy zodpovíme 
na tel. čísle 727 902 064. 

DĚTSKÝ DOMOV POLIČKA
Bezručova 1250, POLIČKA

Nabídka volného pracovního místa

ASISTENT/KA PEDAGOGA

Nabízíme různorodou a smysluplnou  
práci s dětmi
POŽADAVKY:

- vzdělání dle zákona č. 563/2004 Sb. 
 o pedagogických pracovnících  

– ukončené středoškolské pedagogické 
vzdělání nebo absolvování akreditovaného 

kurzu pro asistenty pedagoga
- absolvování psychotestů dle zákona 

č. 109/2002 Sb. před přijetím (proplácí 
zaměstnavatel)

- výpis z rejstříku trestů  
(ne starší 3 měsíců)

- zdravotní způsobilost, zdravotní průkaz 
- řidičský průkaz skup. B výhodou.

BENEFITY: 
- 40 dní dovolené, FKSP

Nástup od 1. 1. 2025. 
V případě zájmu pošlete svůj motivační 
dopis a životopis na e-mailovou adresu 

reditelka@ddpolicka.cz.
Případné dotazy zodpovíme 
na tel. čísle 727 902 064.  

V Poličce 7. 12. od 19 hod v Tylově domě
Hudba pomáhá je benefiční projekt dobrovolnické 

skupiny z Pardubického kraje. Na 140 rodičů, dětí, uči-
telů, kamarádů ze základky i bývalých kolegů z práce 
každoročně vybere jednu handicapovanou rodinu ze 
svého okolí. Se svým orchestrem pak připraví šňůru 
koncertů a každou korunou ze vstupného zafinancují 
rodině léčbu či kompenzační pomůcky. Za uplynulých 
17 let získali již více než 6 milionů korun a  nejedno 
filantropické ocenění. 

Letos půjde výtěžek rodině Vopálkových z Litomy-
šle na nákup speciálně upraveného  auta pro nemoc-
ného syna.

Vzhůru k babičkám!
Okolo cest k babičce a jídla vystavěli muzikanti celý 

příběh letošního ročníku. Podtitulem „Od babičky ze 
špajzu” zastřešili dramaturgii písňového večera,  edici 
merchandisingu plného domácích produktů i  nabídku 
barů. „Orchestr je natěšen,” popisuje autorka hudeb-
ních aranží Martina Novotná. „Večer kořeníme melo-
diemi, které si spojujeme s   návštěvami u  prarodičů. 
S  pohodičkou, plným břichem, vlídností, láskyplnou 
péčí. Od Babičky, přes pohádkové motivy, zpívánkové 
lidovky až po stálice našeho repertoáru. A  všichni se 
u toho nají,” doplňuje v žertu. Předsálím budou vonět 
buchty, obchůdek nabídne čokoládu, pivo a samozřejmě 
novou edici ponožek. Orchestrální úpravy písní vznikají 
Hudbě na míru a představí je opět ansámbl muzikantů, 
ve kterém vedle sebe usedají dědečkové, mámy i děti. 
Jejich společný čas naplňuje hudba, která pomáhá.

Hudba 
pomáhá 
– orchestr tátů, dětí i babiček

ElEktro 

              sErvis

Polička
Petr Beran
Opravy
Praček, sporáků, myček, sušiček prádla,

vestavných trub a varných desek

737 554 559
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Vážení příznivci, diváci a  návštěvníci Tylova 
domu, 

první adventní neděli 1. 12. proběhne ve 
velkém sále Tylova domu „Vánoční inspirace“. 
Přijďte načerpat vánoční atmosféru, inspiraci 
a případně koupit vánoční dárek pro své blízké. 
Sobota 7. 12. bude patřit 18. ročníku sousedské 
benefice „Hudba pomáhá“, která zafinancuje 
Vopálkovým z Litomyšle nákup auta s úpravou 
pro vozíčkáře. 

ZUŠ B. Martinů Polička se v  Tylově domě 
představí hned dvakrát. 10. 12. v  malém sále  
„B. Martinů a MY“ a 18. 12. ve velkém sále „Vá-
nočním koncertem“. 

Program prosincového KINA zahájí 4. 12. dobro-
družný dokument „Vandráci na ostrově lidojedů“. 
Trojice přátel, motorkářů a zapálených cestovatelů 
Pavel Liška, Jan Révai a Hynek Bernard opět oprá-
šila své stroje a  loni se vydala do částečně stále 
neprobádané Papuy Nové Guineje. Tam je čekalo 
nejen poznávání místního koloritu, ale i sebe sama, 
což zjevně ne vždy bylo úplně příjemné. „Radost na 
dosah” 9. 12. je milá romantická komedie s hvězd-
ným obsazením a slibuje nejen humorné momenty, 
ale i hezké životní situace. Králíci z kouzelnického 
klobouku opět dostanou prostor k tomu, aby vy-
kouzlili úsměvy na tvářích diváků napříč všemi ge-
neracemi 15. 12. ve filmu „Bob a Bobek ve filmu: 
Po stopách mrkvojeda“. Díky příběhu i  grafice, 
která splňuje současné trendy animované tvorby, 
má film ambice oslovit a zabavit celou rodinu. 

„Bratři Ebenové“ nám ve svém koncertu 
představí svůj nenapodobitelný „ebenovský 
zvuk“ 11. 12. Kromě tria bratří Ebenových – 
tedy Marka, Kryštofa a Davida tvoří kapelu ryt-
mika působící mimo jiné v kapele ETC Vladimíra 
Mišíka – Jiří Zelenka (bicí, perkuse) a Pavel Skála 
(akustické a elektrické kytary). Kapelu dnes již 
neodlučně doplňuje vynikající jazzový kontraba-
sista Jaromír Honzák. 

Tylův dům zve Alexander je pařížský architekt, kterému mo-
nogamie nic neříká. Svůj milostný život koordinuje 
s letovým řádem, který se zdá být dokonalý. Jen-
že když se v letovém řádu objeví drobné trhlinky 
a ke všemu se navíc připlete kamarád z vesnice, 
je o zábavu postaráno. O jakou zábavu? To uvidíte 
ve francouzské komedii „Boeing, boeing, aneb tři 
letušky v Paříži“, 16. 12., která je zároveň poslední 
hrou z cyklu divadelního abonmá Podzim 2024. 

Loutkoherecká skupina „Loudadlo“ spolupra-
cující s ČT Praha přiveze 19. 12. loutkovou re-
vue „Vánoční čas“ a jejich hosty budou oblíbení 
a známí plyšáci JŮ a HELE. 

Prodej divadelního abonmá Jaro 2025 proběh-
ne pro stávající abonenty 9.–11. 12. a noví abo-
nenti si budou moci abonmá zakoupit ve dnech 
16. – 17. 12. Podrobnosti zveřejníme na https://
tyluvdumpolicka.cz/divadelni-abonma/. 

V novém roce se můžete mimo jiné těšit na 
Novoroční koncert „Václav Marek s orchestrem 
a Daniela Šinkorová“, všemi oblíbenou „Partič-
ku“ nebo „Recitál Lucie Bílé“ u kterého byl pro 
velký zájem přidán v 16:30 hod. ještě odpolední 
koncert. 

Zakoupit můžete kinoPermanentku, která 
umožňuje vstup na všechny 2D filmové projekce 
za zvýhodněné vstupné. Podrobnosti naleznete 
na: https://tyluvdumpolicka.cz/kino-perma-
nentka/. 

Předprodej vstupenek zajišťuje Informační 
centrum Polička. Elektronické vstupenky za-
koupíte přes: https://tyluvdum.enigoo.cz/app/
tickets/events a https://tyluvdumpolicka.cz/ . 

Kompletní program, kulturní kalendář a další 
informace naleznete na stránkách Tylova domu 
www.tyluvdumpolicka.cz. Programovou nabíd-
ku zveřejňujeme také na sociálních sítích Face-
book a Instagram. 

Vážení a milí příznivci Tylova domu, chceme 
Vám tímto poděkovat za přízeň a  těšíme se 
s Vámi na viděnou u programu roku 2025. 

Tým Tylova domu

Nová kniha o Poličce, Bystrém a Poličsku.
V  předvánočním čase roku 2024 přichá-

zím s  knihou Můj větrný kraj, kterou jsem 
sestavil z  mých kulturně-historických textů 
a nazvaných podle eseje Bohuslava Březov-
ského Větrný kraj. Kniha je průvodcem místy 
na Poličsku a částečně také na Vysočině za 
řekou Svratkou. Součástí knihy je upravený 
text mé knihy Polička – městem krok za 
krokem z počátku 21. století  a knihy b 670 
(Bystré 1349-2019, k  670 letům první do-
ložené písemné zmínky) z roku 2019. Knihu, 
která vychází za laskavého finančního při-
spění města Polička a mým nákladem, chá-
pu jako vyznání Poličce, Bystrému a mému 
rodnému kraji, místům, které mám velmi rád. 

Knihu lze zakoupit v  knihkupectví Marti-
na Dolejše v Poličce a v Informačním centru 
v Bystrém.

Můj větrný kraj

Kostel sv. Jiří v Pomezí, barokní památka 
s  dlouhou historií, která pamatuje slavné 
i méně šťastné chvíle sudetského regionu, 
se snad dočká tolik potřebné rekonstrukce. 
Díky neúnavné iniciativě několika místních 
věřících se podařilo zahájit sbírku na opravu 
této historické stavby, která postupně pře-
rostla v širší komunitní projekt. Vše tak na-
svědčuje tomu, že zanedbaný chrám v obci 
bývalých Sudet propojuje lidi různého věku, 
profesí i vyznání. A to je možná na celé věci 
to nejhodnotnější. 

Postupně vzniká řada aktivit, vedoucích 
ke zvelebení kostela a také otevření chrámu 
širší veřejnosti. V Pomezí se můžete těšit na-
příklad na vánoční Betlém, kostel bude pro 
veřejnost otevřen na Štědrý den. V sobotu 
28. prosince proběhne v pomezském kostele 
vánoční koncert a se sbírkou se budete moci 
seznámit i na Vánoční inspiraci v Pomezí. 

Vznikl také nápad dobročinné výsta-
vy výtvarníků nejen z  Poličska, na kterou 

Něco se děje kolem kostela v Pomezí
Vás tímto srdečně zveme. Nese název „Ad-
ventní půda u sv. Jakuba“ a kromě vernisá-
že 8. prosince v  16 hodin, kde se budete 
moci potkat s některými výtvarníky, bude 
v Poličce v kostele sv. Jakuba otevřena až 
do konce prosince vždy od čtvrtka do ne-
děle (podrobnější informace najdete na pla-
kátku nebo na webu farnosti Polička). 

Naše smělé přání je, abychom během 
adventu vytvořili příležitost k  zastavení 
se, prohlédnutí něčeho krásného, možnosti 
vzít dívku na rande, tetu z Berouna na pro-
hlídku monumentální kostelní půdy a nad-
šené sportovce k  výběhu věžních schodů. 
Na místě bude většina děl k  zakoupení, 
stejně jako i  několik drobnějších věcí ze 
sbírky. Ideální pro všechny, kdo mají rádi 
dárky s příběhem. 

Během vánočního týdne přibude také 
překvapení, doporučujeme proto návštěvu 
i během svátků. Pokojný adventní čas přeje 

Tým organizátorů. 

Před více než 10 lety Městské muzeum 
a galerie Polička zavedlo novou akci – zdobe-
ní lidového „vrkoče“. A díky každoroční hojné 
návštěvnosti se z ní stala tradice. 

Vrkoč můžete označovat jako vánoční, 
adventní nebo mikulášský. Na jednoduchý 
vrkoč je potřeba hrneček nebo květináč 
naplněný pískem a  napíchaný drobnými 
snítkami krušpánku (buxusu). Pak se osází 
hustým lesem špejlí s množstvím drobnos-
tí. Jsou to ozdobené perníčky, ptáčci pečení 
z těsta, sušené švestky, velké rozinky, kří-
žaly a z nich sestavované kytičky, zlacené 
i přírodní ořechy a makovice, šípky, nabobt-
nalý hrách a  barevné ústřižky látky. Naši 
předkové kdysi zimní interiéry zdobili i jiný-
mi „stavbičkami“ ze sušených plodů, jablek 
a  přírodnin, protože byly všem dostupné. 
A především věřili, že jim přinesou zdraví, 
lásku, úrodu a  ochranu, a  to právě v  ma-
gickém čase předvánočním a vánočním. Ta-
kové předměty sloužily dětem i jako dárek, 
hračka a pamlsky.

TRADIČNÍ
VÁNOČNÍ VRKOČE
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Výstava: ŘÍŠE HMYZU Ondřeje Sekory 
29. září 2024 – 5. ledna 2025 
Vydejte se do úžasné říše drobných, ale obdivuhod-

ných tvorů, do podivuhodné říše hmyzu. Mezi neoby-
čejné brouky, ploštice či motýly, kteří jsou zároveň 
hrdiny z knih Ondřeje Sekory. Tvůrce Ferdy Mravence 
přivedl nejednu generaci čtenářů k  zájmu o  přírodu 
i vše živé. A možná právě díky němu s velkým zauje-
tím pozorujeme pracovité mravence, krásné berušky, 
skákavé kobylky i tajemné světlušky. 

Výstava vás zavede mezi hmyzí umělce, lovce, škůd-
ce i hrdiny. Při poznávání hmyzího světa se budete dr-
žet při zemi, potápět pod hladinou i létat ve výškách. 
Čeká na vás množství zajímavostí a velká hmyzí herna 
plná badatelských, pohybových, tvořivých i  hravých 
aktivit. 

Představíme vám pestrou tvorbu Ondřeje Sekory 
včetně jeho sportovních a novinářských zájmů. Dílo bude 
prezentováno originály Sekorových ilustrací nejen z knih 
o Ferdovi. K vidění budou také velké loutky, animovaný 
film Hermíny Týrlové i množství publikací. 

Unikátní propojení přírody s  uměním, zábava pro 

PROGRAM MĚSTSKÉHO MUZEA
A GALERIE POLIČKA

malé i velké, vzpomínky na oblíbené příběhy z dětství 
– říše barevných křídel i ostrých kusadel na vás čeká 
v muzeu! 

Výstava: Hej mistře, vstaň bystře! 
VÝSTAVA BETLÉMŮ POLIČSKA A BYSTERSKA 
17. listopadu 2024 – 5. ledna 2025 
Výstava se koná ve Třídě B. Martinů ve spolupráci 

s Betlémáři Poličska. 
Stavění betlémů patří k nejrozšířenější vánoční tra-

dici. Kde a  kdy se ale tento zvyk vzal? První „jeslič-
ky“ zinscenoval v  roce 1223 svatý František z Assisi 
v italské Umbrii a nechyběl ani oslík a volek. Zjistěte, 
proč se později „svatá rodina“ stěhovala z kostela do 
lidových domácností. Poznejte období výsluní i zákazů 
betlémů i mistry a laiky, kteří je vyráběli a vyrábějí. Se-
znamte se s tím, co a kdo do betléma patří a z jakých 
materiálů mohou „jesličky“ být. Těšte se samozřejmě 
i na tvoření. 

Připravujeme: 
Výstava: Kouzla našeho světa 
2. února – 27. března 2025 
Výstava plná zajímavých pokusů, které nám před-

staví svět tak, jak ho často nevidíme. Ukáží nám, že 
nejenže je fyzika vlastně všude kolem nás, ale i to, že 
umí být zábavná a inspirativní. Vítaní jsou průzkumníci 
všech věkových kategorií. 

Poličská radnice obnovena 
V  letošním roce si připomínáme zahájení úřadování 

v barokní radnici v roce 1744, ale také otevření expozic 
starého a moderního umění před 30 lety v roce 1994. Le-
tos byla dokončena zdařilá rekonstrukce fasády. A před 
rokem byl zpřístupněn obnovený hlavní zasedací sál. 

Tento rok probíhaly památkové úpravy interiérů 
a obnova expozic s finanční podporou města Poličky 
a ministerstva kultury. Na otevření 24. 10. přišlo 90 
zájemců, kteří zcela zaplnili hlavní sál. Od začátku jarní 
sezóny bude radnice opět přístupná s průvodcem mu-
zea, provozní doba je uvedena na webových stránkách. 

Nová expozice „Radnice plná příběhů“ nabízí ná-
vštěvníkům nechat se pohltit příběhy největšího 
skupinového portrétu, jehož hlavní pár oddával sám 
papež, kabinetu kuriozit hrabat z Hohenemsu, jemuž 
vévodí třímetrový jeseter, šlechtického kostýmu se 
vzácným šperkem, gotické kaple ukryté ve věži, rozleh-
lé barokní kaple procházející dvěma patry a v druhém 
patře pak příběhy obrazů a soch moderního umění od 
významných poličských autorů. 

Těšíme se na Vaši návštěvu.

1. 11. – 31. 12. 
Prodejní výstava obrazů Jardy Hlustvy Dusíka 
6. 12. ve 20:30 
Mňága a Žďorp 
Mňága a Žďorp má bohatou historii, která se 

začala psát v roce 1983. Do povědomí se dostala 
především hitem Hodinový hotel. 

Vstupné: 450 Kč / 350 Kč předprodej na goou.
net 

7. 12. v 18:00 
Cestovatelský festival 
Letos už druhý ročník úspěšného setkání 

všech, kdo rádi cestují nebo se o  jiné země za-
jímají. Letos nás česká přednáška o  Sev. Koreji, 
oblíbení Jedlíci na cestách nebo přednáška o Ja-
ponsku anebo vyprávění Moniky Benešové, která 
se rozhodla vylézt Mount Everest. 

11. 12. v 17:00 
Vánoční představení Divadelní školy Tyl 
Uvidíte tři vánoční mini představení aneb vá-

noční klasika v netradičním podání. 
Žáci a  studenti sehrají: Grinch a Vánoce, Vá-

noční hra a Nečekaný dárek 
Vstupné: 50 Kč 
12. 12. v 18:00 
Co se děje ve světě 
Debata s  reportérkami Lenkou Klicperovou 

a Markéta Kutilovou. Témata: Války na Blízkém vý-
chodě, Ukrajina, situace v Africe, migrace do Evropy 
a další. www.reporterky.cz 

Vstupné: 100 Kč 
14. 12. ve 20:30 
Koncert Krausberry
Do nebe, Můstek, Vlakem na Kolín a spoustu 

dalších hitů doveze Martin Kraus s kapelou. 
Krausberry je blues-rocková a  hard rocková 

skupina založená zpěvákem Martinem Krausem 
v  roce 1984 po tom, co opustil skupinu Blues-

DIVADELNÍ KLUB berry. 
Vstupné: 450 Kč / 350 Kč 
18. 12. v 18:00 
Křest knihy 
Srdečně Vás zveme na křest nové knihy Dani-

ela Kotalíka. 
Pořádá: Městská knihovna Polička 
20. 12. 2024 ve 20:00 
JANA KOUBKOVÁ QUARTET 
Jana Koubková – zpěv, Ondřej Kabrna – pi-

ano, Vít Švec – kontrabas, Jan Červenka – bicí. 
Velká osobnost českého jazzu přijíždí do Poličky. 
Bezmála padesátileté působení na české jazzové 
scéně znamená spoustu stylově rozmanité hudby. 
Přes blues swing, bebop, latin, až po world-ethno 
a  fusion. Působila na Pražské konzervatoři, píše 
fejetony, vydala tři knížky, má svůj pořad v roz-
hlase. 

Vstupné: 250 Kč / 150 Kč (St, D) 
21. 12. ve 20:30 
NIRVANA CZECH TRIBUTE BAND + RETRO-

GRADE 
Polička – In the name of Cobain. 
Vstupné: 350 Kč / 250 Kč na goout.net 
23. 12. v 19:00 
Severská vánoční pecka! – Až na věky, drama 

Norsko 2024 
Norská režisérka Lilja Ingolfsdottir natočila 

autentické vztahové drama, které si na festivalu 
v Karlových Varech získalo srdce diváků a obdrželo 
pět ocenění, včetně Ceny za ženský herecký výkon 
pro Helgu Guren. 

Vstupné: 50 Kč 
25. 12. ve 20:00 
Štěpánská zábava s  kapelou MOTOREST 

BAND 
Sváteční tancovačka 
Vstupné: 150 Kč 
26. 12. v 19:00 
Mladý kočovníci – ŠVEJK 

Mladý kočovníci Vás srdečně zvou na tradiční 
vánoční divadlo. 

„Lízaný mariáš, to je věc vážnější než celá voj-
na!“ Autorská adaptace světoznámého románu 
objevuje málo známá místa Haškova románu, 
o kterém více než o jiném díle platí tvrzení, že ho 
sice každý zná, ale málokdo ho četl. Hra je inten-
zivní návštěvou do světa „dobrého vojáka Švejka“, 
kde se humor míchá s  tragikou na pozadí První 
světové války. Text románu „Osudy dobrého vojá-
ka Švejka za světové války“ Jaroslava Haška do di-
vadelní podoby upravili Dan Vondra, Filip Kalánek 
a Petr Erbes ml. Představení není vhodné pro děti! 

Vstupné: 100 Kč 
27. 12. ve 20:30 
BEDROCK 5 let na světě a křest CD 
Flight of John the Clapper a možná přijde i TO-

POL 
BEDROCK kapela, která se od svého středo-

školského začátku změnila k  nepoznání. Pravi-
delný každoroční host Divadelního klubu vznikl 
roku 2019 na Poličském gymplu a oslovil mezi-
generačně. Po debutním průřezovém albu „Teorie 
Zpustlosti“ z  roku 2021 letos přichází s  novou, 
koncepčnější deskou. Přijďte pokřtít nový kousek 
poličské kultury při příležitosti výročí 20 let Diva-
delního klubu a 5 let kapely Bedrock. 

Flight of John the Clapper je letovická „super-
group“ složena ze členů kapel René z Moštárny 
a Taste kde spolu také i hráli nebo hrají. Zaměřují 
se na coverování rockových skladeb, zároveň se 
ale snaží místo obyčejného napodobování o oso-
bitý a svěží sound. Na tomto jejich prvním kon-
certě zahrají klasiky i méně známé kusy od Jimi 
Hendrix Experience, The Who, Red Hot Chili Pe-
ppers a další. Možná přijde i TOPOL. 

Během večera bude možné zakoupit trička 
k 20. výročí existence Divadelního klubu.

Vstupné: 200 Kč / 100 Kč (St), majitelé zlaté 
stavební cihly vstup zdarma 
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Po Mnichovské dohodě byla Polička neoprávněně zabrána 
Německou říší, která usilovala zejména o ovládnutí nedaleké 
muniční továrny v  Bořinách. Již v  listopadu 1938 sice došlo 
k jejímu uvolnění ze záboru, dlouho si však své vydobyté svo-
body neužila. 16. března 1939 totiž Hitler vyhlásil zřízení Pro-
tektorátu Čechy a Morava a celé území, tedy i včetně Poličky, 
bylo postupně obsazeno německou armádou. O plánovaném 
obsazení Poličky informoval občany starosta města Eduard 
Vencovský, jenž všechny obyvatele vyzval k zachování klidu. 
Občané jeho výzvu uposlechli a  jen díky tomu nedošlo při 
předávání moci do německých rukou k  žádným závažnějším 
incidentům. 

Okupanti postupně ovládli městskou správu. Starosta 
Eduard Vencovský byl odvolán a předsedou nové Němci kont-
rolované správní komise se stal František Smejkal. 12.  června 
1941 došlo ke zrušení Osady města Poličky a Osady Horního 
předměstí a zůstala pouze jedna politická obec. Okupační or-
gány začaly s prosazováním germanizace, jejímž hlavním cílem 
bylo odstranit vše, co by připomínalo bohaté tradice české kul-
tury a státnosti. Na úřadech i ve školách byl povinně zaváděn 
německý jazyk. Všichni státní úředníci museli složit slib věr-
nosti nové protektorátní vládě a podrobit se povinné zkoušce 
z němčiny. Pokud někdo odmítl, byl suspendován. 

V  červenci 1940 byla odstraněna a  následně roztavena 
bronzová socha T. G. Masaryka z roku 1931 nacházející se před 
základní Masarykovou školou. Sejmuty byly také sochy Poroba 
a Naše osvobození z kašen na náměstí (dnes se nachází před 
dnešní SOŠ a  SOU Polička). Došlo k  přejmenování řady polič-
ských ulic. Změna se dotkla i Palackého náměstí, jež od červen-
ce 1941 neslo název Náměstí „Victoria“ (tj. Vítězství) na počest 
úspěšného postupu Německa po přepadení SSSR. Poličští obča-
né byli na podporu těchto bojů nuceni vylepovat do oken a na jiná 
viditelná místa symboly velkého písmene „V“. 

Již krátce po převzetí moci začaly okupační orgány také 
s uskutečňováním rasové politiky, zejména ve vztahu k Židům. 
V Poličce sice nežila početná židovská komunita, nicméně se 

Polička vzpomíná
POLIČKA V DOBĚ PROTEKTORÁTU ČECHY A MORAVA 
Připomínka událostí předcházejících konci druhé světové války

celostátní zákazy brzy dotkly i  jí. Kromě zabavování majetku 
a propouštění ze zaměstnání byl Židům zakazován vstup do 
veřejných prostor. Nesměli dokonce vstupovat ani do měst-
ského parku. Oděv museli mít označený židovskou hvězdou 
a od ledna 1942 byli ve městě nasazováni na veřejné práce – 
nejprve při odklízení sněhu a poté na úklid náměstí, ulic a cest 
v parku. Ke konečnému řešení židovské otázky došlo koncem 
roku 1942, kdy museli všichni židovští občané nastoupit do 
transportu do sběrného tábora v Pardubicích, odsud do Tere-
zína a následně do Osvětimi, kde byli zavražděni v plynových 
komorách. 

Situace v  protektorátu se výrazně zhoršila po úspěšném 
atentátu na zastupujícího říšského protektora Reinharda Hey-
dricha, kdy byl v celé zemi vyhlášen výjimečný stav. Začátkem 
června přijel i do Poličky oddíl německého vojska čítající asi 
200 mužů, jehož úkolem bylo provést prohlídku všech domů, 
zda se v nich neukrývají hledaní parašutisté. Nikoho podezře-
lého však nenašli. 

Jediným průmyslovým podnikem v  Poličce, který v  této 
době jel na plné obrátky, byla muniční továrna v Bořinách, za-
členěna od května 1939 pod správu plzeňských Škodových zá-
vodů. Továrna vyžadovala velké množství pracovních sil, které 
ale ve městě chyběly, protože většina mladých mužů ročníků 
1921 až 1923, ale i  starších, byla povolána do tzv. totální-
ho nasazení do Říše. Tento deficit v továrně měly nahrazovat 
totálně nasazené ženy ze všech koutů Čech a  Moravy. Byly 
jich stovky. Ubytované byly v dřevěných barácích postavených 
u hřiště vedle Sokolovny (odsud jejich označení Děvín). Dívky 
zde plnily granáty výbušným trinitrotoluenem, od kterého jim 
žloutla pokožka i vlasy. 

Ve válečném období se v Poličce uskutečnilo ale i několik 
pozitivních počinů – na podzim 1941 byla dokončena stavba 
hasičské zbrojnice a nové poštovní budovy v dnešní Tyršově 
ulici. V domě čp. 7. v Riegrově ulici pak byla z dědictví Olgy 
Tillové, vdově po továrníku z Poličky, zřízena nová mateřská 
školka nesoucí podle své dárkyně název Tillova mateřská škola 

Snímání sochy T. G. Masaryka,  
25. 7. 1940

Úřady Osady města Poličky  
před zrušením (12. 6. 1941)

pondělí 2. prosince od 13:30 v knihovně 
Plackování – vánoční tvořivá dílnička v knihovně 
Vyrábět budeme placky s  vánočním a  zimním motivem. 

Cena jedné placky je 20 Kč. 
čtvrtek 12. prosince od 9:30 v knihovně 
Vánoční knihomolík – čtenářský klubík pro nejmenší 
Zveme všechny malé knihomolíky za vánočním dobrodruž-

stvím s knihami! Čeká nás milý vánoční příběh, tvoření, zdobení 
perníčků a další aktivity. Pro děti od 2,5 let do 6 let. 

Zimní radovánky – výtvarná soutěž pro děti 
Vyhlašujeme výtvarnou soutěž pro děti! Namaluj obrázek 

na zadané téma a dones svůj příspěvek do knihovny na dětské 
oddělení. Tvůj obrázek bude součástí zimní výstavy v prvním 
patře knihovny a vylosovaný účastník soutěže obdrží překvape-
ní. Uzávěrka soutěže je 2. prosince. Více informací na webových 
stránkách knihovny nebo u knihovnice na dětském oddělení. 

Pozvánka na lednovou degustaci s  Ing. Lenkou Michlov-
skou 

Srdečně vás zveme na jedinečnou degustaci vín, která pro-
běhne na konci ledna 2025 pod vedením Ing. Lenky Michlovské, 
manželky jednoho z  nejuznávanějších moravských vinařů – 
Doc. Ing. Miloše Michlovského, DrSc. Tento významný odborník 
v  oblasti vinařství, často nazývaný „Guru moravského vinař-

Městská knihovna Polička & Půda
ství“ nebo „Legenda moravského vinařství“, byl za své zásluhy 
v oblasti hospodářství oceněn prezidentem Milošem Zemanem 
medailí Za zásluhy 1. stupně. 

Na této degustaci budete mít možnost ochutnat vína, která 
se podávala na prestižních místech, jako jsou Pražský hrad či 
zámek v Lánech, a která byla oceněna i při zahraničních státních 
návštěvách. Přijďte objevit výjimečné chutě, které nesou příběh 
rodinné tradice, odbornosti a inovací. Těšíme se na vaši účast. 

Vstupné: 150 Kč, pouze pro osoby starší 18 let. 

CENTRUM TECHNICKÉHO
VZDĚLÁVÁNÍ PŮDA 
Od 1. prosince se na Půdě rozvoní vánoční perníčky! Přijďte si 

vymodelovat a nechat vytisknout vlastní vykrajovátko a rovnou 
jej otestovat. Kromě pečení nás čeká také čtení příběhů z knížky 
„Vánoce pro kočku“, kde je pro každý den jeden příběh o tom, jak 
to možná tenkrát bylo na první Vánoce. Budeme vyrábět advent-
ní dekorace a drobné dárky. Ani naši roboti si nechtějí nechat 
ujít adventní náladu. Chtějí zpívat koledy, svítit a blikat… Můžete 
postavit a naprogramovat vánoční stromeček z lega. Naprogra-
movat vlastní hru nebo animaci s vánoční tématikou a sdílet ji 
s kamarády. Hrát si a přitom programovat třeba vláčky. 

Půda má otevřeno každé pondělí a ve čtvrtek od 13:30 do 

(dnešní školka Rozmarýnek). 
Pokračování příště, tentokrát na téma Život v protektorátní 

Poličce 
Radka Vostřelová, Městské muzeum a galerie Polička 

18:00 a neděle od 14:00 do 18:00. 
Aktuální informace najdete vždy na našem webu http://

puda.knihovna.policka.org/ a můžete se také přihlásit k odběru 
novinek z Půdy, stačí vyplnit formulář https://bit.ly/novinky-z-
-pudy a vybrat si, jaké informace si přejete dostávat. 

DIGI SENior – Tápete ve světě technologií a nechcete na to 
být sami? Potřebujete poradit s  telefonem, tabletem, jak vy-
užívat on-line služby? Být v kontaktu? Stavte se na Otevřené 
Půdě. Domluvte si na e-mailu puda@knihovna.policka.org nebo 
osobně na dospělém oddělení schůzku a pojďme společně ob-
jevovat digitální svět. 

DIGI CENTRUM – pravidelné setkávání učitelů, knihovníků, 
vedoucích kroužků a dalších zájemců o  technologie nejen ve 
vzdělávání. Vybrané pondělky v době od 16:00 do 18:00. Další 
setkání proběhne v novém roce 

27. 1. 2025 – Jaký byl festival BETT show v  Londýně? 
Ohlédnutí za BETT show v Londýně – festival technologií ve 
vzdělávání. 

Hanka :)
Vánoční provozní doba knihovny a Půdy 
Knihovna i  Půda budou během vánočních svátků uzavře-

ny od pátku 20. prosince 2024. Znovu otevřeme ve čtvrtek 
 2. ledna 2025. 

Děkujeme za pochopení a přejeme vám klidné prožití vá-
nočních svátků a šťastný nový rok!
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Vážení příznivci MaTami, aktuality sledujte na 
webových stránkách www.matami.cz nebo www.fa-
cebook.com/RCMaTami. Dotazy rádi zodpovíme na 
matami@matami.cz. 

Od 23. 12. 2024 do 1. 1. 2025 bude centrum uza-
vřeno. Přejeme poklidný adventní čas. Tým MaTami 

ODBORNÉ PORADNY PROSINEC: 
Poradna psychomotorického vývoje (Mgr. Bc. Iva 

Sedláčková) 
2. 12. (pondělí) 12:30 –14:30 
Logopedická poradna (Mgr. Hana Dalíková)
2. 12. (pondělí) 16:00–18:00, 100 Kč za konzultaci 
Poradna zdravého životního stylu (Mgr. Kateřina 

Dobiášová) 
12. 12. (čtvrtek) 10:30 –12:00 
Partnerské ladění
3. 12. (úterý) 17–19 
Cena: 200 Kč/pár/1 setkání 
Povede: Gabriela a Aleš Víchovi 
Přihlašujte se na prihlasse@matami.cz. 
Po příchodu dětí máme najednou méně času pro 

sebe i  pro svého partnera/ku. A  právě k  tomu vás 
zveme – udělat si čas na svůj vztah a investovat do 
něj. O děti bude postaráno a vy se můžete opět la-
dit jeden na druhého. Zaměříme se na nácvik a rozvoj 
dovedností pro efektivní a  nezraňující partnerskou 
komunikaci – jak naslouchat, jak sdělit partnerovi své 

MaTami potřeby (co mi vadí, co si přeji) – a jak se u toho ne-
pohádat. 

Zaměřeno na dospívání  – diskusní skupina 
4. 12. ( středa) 17–19 
Cena za jedno setkání 70 Kč 
Povede: Michaela Fialová 
Přihlašujte se na prihlasse@matami.cz. 
Celoroční setkávání s adolescenty, ať už samostat-

ně, tak i s jejich rodiči. Cílem této diskusní skupiny je 
podpora dospívajících dětí a  jejich rodičů, usnadnění 
jim celého procesu, kdy se z dítěte stává dospělý. Celý 
cyklus je připraven tak, aby předcházel obtížným si- 
tuacím v rodině, jimiž právě puberta může být. Témata 
na sebe budou navazovat. Velká část bude věnována 
výživovým problémům u dospívajících a jejich prevenci, 
prevenci závislostí, bezpečnosti na internetu, kyberši-
kaně, dopadech sociálních sítí. V neposlední řadě bude 
debatováno o  tématech bezpečného a  zdravého se- 
xuálního života. 

Podpora psychiky – svépomocná skupina 
9. 12 (pondělí) 17–20 
Nabízíme Vám podporu v  důvěrné skupině k  vy-

slechnutí a sdílení Vašich zkušeností. Skupina je zdar-
ma. 

Vánoční týden plný překvapení 
16. – 20. 12. v dopoledních aktivitách 
Během dopoledních aktivit si s dětmi vyrobíme vá-

noční dekoraci, pošleme skořápky po vodě, rozbalíme 
dárečky od MaTami. Porovnáme chuť vánočního cuk-
roví, zazpíváme koledy… Přijďte si užít s dětmi vánoč-
ní atmosféru. Vždy od 9:00 do 12:00 hod.

V sobotu 9. listopadu se městský park v Poličce 
proměnil v pohádkové místo, kde se odehrála akce 
Broučkování. S  příchodem večera se park rozsvítil 
tisíci malých světýlek. Každoroční akce přilákala celé 
rodiny z blízkého i širokého okolí, odhadem po parku 
běhalo přes 600 malých broučků v doprovodu svých 
rodičů a prarodičů. 

I když se akce může zdát jako bezstarostná zába-
va pro děti, za jejím úspěchem stojí dlouhá a nároč-
ná příprava. Aby vše probíhalo hladce, začíná se už 
v září, v každé volné chvilce mezi kroužky a výuko-
vými programy. Letos proběhlo 5 společných porad, 
každá přesahovala minimálně 2 hodiny. 

Je potřeba se postarat o každý detail – jen jeden 
zaměstnanec stráví přípravou aktivit a  sháněním 
materiálu 212 hodin intenzivní práce. Každý rok se 
snažíme přinést něco nového, letos se pro nás vel-
kým pomocníkem stala 3D tiskárna – jela prakticky 
nepřetržitě po celý říjen. 

Součástí 55členného týmu, který se podílí na 
přípravě dekorací, organizování prostoru i logistice, 
jsou dobrovolníci z  řad externistů i  dětí ze zájmo-
vých kroužků. V sobotu v parku jich s námi bylo 40, 
za což jim moc děkujeme! 

Vzhledem k  rozsahu akce bylo nutné také pra-
videlně přepravovat materiál, hry a  vybavení, a  to 
znamená naložit a vyložit 10 dodávek. Jen po Poličce 
jsme najeli kolem 50 kilometrů což si vyžádalo hodi-
ny strávené za volantem. 

Součástí každé akce pro děti je i občerstvení. Aby 
děti mohly načerpat síly mezi jednotlivými aktivitami 

Ze zákulisí Broučkování
a bylo jim teplo, uvařili jsme 100 litrů teplých nápojů 
a připravili 300 palačinek a 250 párků v rohlíku. 

I  přes pečlivou přípravu se samozřejmě vždy 
může něco pokazit nebo objevit nepředvídatelná 
situace. Nejinak tomu bylo i  letos. Ale díky týmové 
spolupráci a lidem, na které se můžeme spolehnout, 
se tak podařilo najít řešení a záložní plán. 

I  přes chladnější večerní teploty byla akce plná 
úsměvů a jsme za to rádi. Vidět děti šťastné je pro 
nás zárukou, že naše úsilí má smysl, a že Broučko-
vání se stalo neodmyslitelnou součástí podzimního 
kalendáře aktivit pro děti. 

Kolektiv Mozaiky

Milí příznivci Mozaiky, 
z  důvodu stěhování bude budova SVČ 

Mozaika na nám. B. Martinů od 16. 12. za-
vřena. 

Z  důvodu rekonstrukce budovy bude 
naše kancelář od 6. 1. 2024 do 31. 8. 2025 
přestěhovaná do prostor v  prvním patře 
v  ulici Masarykova 7. Je to ulice vedoucí 
z náměstí ke kruhovému objezdu nad ob-
chodem s domácími potřebami. Provoz kan-
celáře bude zachován ve stávajícím režimu. 

Přesto vás prosíme, abyste sledovali naše 
webové a facebookové stránky, kde bude-
me průběžně poskytovat nejaktuálnější in-
formace. 

Všichni naši účastníci kroužků a  kurzů, 
které se obvykle konají v budově Mozaiky, 
dostanou včas informaci o  tom, v  jakých 
prostorách bude probíhat jejich kroužek. 

Dopolední aktivity pro školy, školky a se-
niory budou probíhat nadále, ale v náhrad-
ních prostorách. 

U odpoledních akcí pro širokou veřejnost 
prosím pečlivě sledujte uvedené místo ko-
nání na plakátech a webové stránce www.
mozaika-policka.cz 

Držte nám palce, ať to všechno proběhne 
bez zádrhelů a komplikací. Děkujeme. 

Kolektiv Mozaiky

DŮLEŽITÁ
INFORMACE
Z MOZAIKY

Letošní 17. listopad patřil v Tylově domě 
připomínce monstrprocesu s  odbojovou 
skupinou Františka Vacka, od kterého letos 
uplynulo 70 let. Žáci Divadelního kroužku 
Tyl pod vedením Veroniky Jílkové přiblížili za-
plněnému sálu hrůzné okamžiky 50. let na 
Poličsku. Scénické čtení s dramatickými prv-
ky vtáhlo diváky do autentických příběhů. 

Děkujeme za podporu městu Polička 
a Pardubickému kraji, že jsme mohli  reali-
zovat program s názvem Kdybych měl kříd-
la k listopadovému výročí. Vážíme si i toho, 
že tento projekt byl podpořen výzvou „Spo-
lečně k  35. výročí svobody“, kterou pořá-
dají Česká spořitelna, Nadace Via a Festival 
svobody. 

Výročí 35 let od sametové revoluce v Poličce
Prožili jsme společně zdrcující příběhy, 

které patří do historie Poličky a okolí. Cítí-
me nesmírnou vděčnost vůči lidem v hledi-
šti a  zvláštní poděkování patří potomkům 
odsouzených, kteří přijali naše pozvání 
a  v  hledišti usedli. Uvědomujeme si, jak 
složité a těžké to pro ně muselo být. Spo-
lečně s naším týmem, s diváky a divačkami 
a mladými lidmi z divadelního kroužku jsme 
sdíleli čas a díky velmi citlivému zpracování 
jsme měli možnost ponořit se do nesprave-
dlností a násilí vykonaném na našich spo-
luobčanech v  padesátých letech, kteří se 
statečně a odvážně postavili lži a nenávisti. 

Za Pontopolis, z. s. 
Marie Jílková, Světlana Češková 
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Stejně jako každý rok i letos se Gymnázium Polič-
ka zapojí ve dnech 25. 11. – 10. 12. do Maratonu 
psaní dopisů, pořádaného Amnesty International. 

Maraton psaní dopisů je mezinárodní akce, v rám-
ci které miliony lidí po celém světě píší dopisy proti 
bezpráví, aby pomohly konkrétním lidem. Díky spo-
lupráci se sdružením Otvírání Poličky bude mít mož-
nost se do této akce zapojit také poličská veřejnost, 
a to ve čtvrtek 5. 12. od 10:00 do 15:00 hodin na 
Palackého náměstí. Dopisy s finančním příspěvkem 
na poštovné je také možné donést do boxu u hlavní-
ho vstupu do gymnázia ve dnech konání Maratonu. 

Více o jednotlivých případech a vzorové dopisy na 
https://maraton.amnesty.cz/ 

Barbora Pejcharová, Gymnázium Polička 

Maraton
psaní dopisů

Pasování na školáky 
Vrstevnický program 1. a 9. tříd 
Letošní osmnáctý říjen byl pro naše nejmladší žáčky 

výjimečným dnem. Za doprovodu svých patronů z de-
vátých tříd byli totiž v tělocvičně slavnostně pasováni 
do cechu školáckého. Nejstarší žáci naší školy jim byli 
velikou oporou. Prvňáčci k nim s obdivem vzhlíželi, což 
pro ně bylo nevyčíslitelnou odměnou. 

Žáčci společně zarecitovali básničku, zatančili si 
u  písničky a  dostali slavnostní listinu, ve které je za-
psáno, jaká pravidla má správný školák dodržovat. Noví 
školáci slíbili, že se budou snažit být vzornými školáky 
a budou se těmito pravidly řídit. Jejich patroni z devá-
tých tříd budou průvodci v průběhu první třídy při dal-
ších společných akcích. 

Král Lear 
Osmé ročníky vyjely za kulturou do Klicperova di-

vadla v Hradci Králové. Netradičně zpracované před-
stavení se líbilo. 

Lear je hra, kde blázen vede slepého, kde se všech-
no převrací ve svůj opak, kde staré umírá a nové se 
ještě nezrodilo. Lear se zbavuje moci, aby si už jen uží-
val – a moc ho dožene k šílenství i poznání. Kupodivu 
se v celé té tragédii našlo i mnoho humoru a vtipných 
situací. Rozpad. Humor. Smrt. A stále Shakespeare. 

Ve středověké společnosti svázané mnoha pravidly 

Zprávy z Masarykovy ZŠ
bylo takovéto symbolické obrácení světa „vzhůru no-
hama“ velmi očistné a zároveň velice populární. Z tra-
dice karnevalů a  bláznů ve své tvorbě často čerpal 
i William Shakespeare. 

Poslanecká sněmovna 
Deváté ročníky vyrazily do předvánoční Prahy. Če-

kala je návštěva Poslanecké sněmovny České republi-
ky. Některé měly štěstí, setkaly se s poslanci: Ivanem 
Bartošem, Alenou Schillerovou, Olgou Richterovou. 
Podívaly se na zasedání Rozpočtového výboru, které 
předsedal Tomáš Ježek. Některé se podívaly přímo 
do zasedacího sálu. Honza dával rozhovor pro Český 
rozhlas, 9. B byla k vidění na Nově. Účastníci se moh-
li vyfotit u  řečnického pultíku. Odpoledne strávili na 
Pražském hradě, v  Národním muzeu, při shoopování 
a v McDonaldsu. Zpáteční cestu v kupéčkách si všichni 
užili.        -har-

Vážený čtenář se touto dobou už jistě těší na 
vánoční čas a my přinášíme dobrou zprávu, že 
se těšíme i na vše, co tomu kouzelnému období 
předchází. Je to mnoho předvánočních akcí, kte-
ré pro všechny naše příznivce, ale i pro radost 
nás samotných v  době adventu připravujeme. 
Již vrcholí přípravy na Adventní koncert, který 
jsme v loňském roce uspořádali poprvé a vzhle-
dem k pozitivním ohlasům jsme se jej rozhodli 
zařadit i  letos a to v úterý 3. 12. v kostele sv. 
Jakuba v 18 hodin. Těšit se můžete na pestrý 
program hlavně komorních uskupení v  podo-
bě klarinetových, flétnových, akordeonových, 
žesťových, kytarových a  smyčcových souborů. 
Dále se představí také pěvecký sbor a  opět 
jsme k účasti přizvali mladé nadějné varhaníky 
ze ZUŠ Svitavy, kteří se velmi těší, až rozezní 
naše krásné varhany. 

Dále se pilně pracuje na přípravě koncertu 
k  oslavě narození B. Martinů – letos to bude 
10.  12. v  17 hod. v  malém sále Tylova domu 
a  jako již tradičně je program zaměřen na in-
terpretaci díla našeho rodáka, jeho současníků 
a soudobé tvorby. 

V předvánočním týdnu vás pozveme ve středu 
18. 12. v 17 hod. do velkého sálu Tylova domu na 
tradiční Vánoční koncert. Vánoční náladou vás po-
těší jak hudebníci, tak malí zpěváčci v pěveckém 
sboru Zpívánky, větší pěvecký sbor a  také naši 
skvělí tanečníci. 

Trochu skromnější atmosférou se představí 
Vánoční koncertíky, které letos pořádáme hned 
dva, aby se dostalo na všechny, kdo chtějí za-
hrát a  zazpívat vánoční repertoár. Na ně vás 

Advent v ZUŠce
zveme 17. a 19. 12., vždy v 17 hod. v sálku naší 
školy. 

V předvánoční době se 17. a 19. 12. v odpoled-
ních hodinách díky krásnému nápadu p. uč. Vyma-
zalové a Nackové vydáme k našim spoluobčanům 
do Domova důchodců a DPS Penzionu, aby i tam 
naše děti navodily vánoční atmosféru. 

Kromě všech těchto vánočně laděných akcí 
již můžete navštívit třídní přehrávky vyučujících 
hudebního oboru a  rádi vás informujeme, že 
naši žáci se pilně připravují na soutěže, které 
vypuknou po Novém roce, takže to se teprve 
máme nač těšit. A když jsem zmínila soutěže, 
nelze opomenout úspěch mladinké – teprve 
osmileté akordeonistky – Míši Veselé, která se 
pod vedením p. uč. Jitky Nackové připravila na 
přehlídku „Mezinárodní akordeonové dny Pra-
ha 2024“ a získala při svém soutěžním debutu 
krásné stříbrné pásmo. Blahopřejeme a obdivu-
jeme! Soutěžit na mezinárodní úrovni po roce 
studia hry na nástroj je vskutku nevídané a tak 
se radujeme s Míšou i paní učitelkou, které dě-
kujeme za báječnou práci. A z mezinárodní sou-
těže „Gold International Classical Music Com-
petition“ doputoval další diplom pro Štěpána 
Jandla, který získal opět 1. cenu. Blahopřejeme 
k dalšímu skvělému úspěchu ve hře na klarinet 
Štěpánovi i  jeho rodičům a zároveň vyučujícím 
– manželům Jandlovým. 

Milí čtenáři, přijměte od kolektivu naší školy 
a také od všech našich – vašich dětí, přání ra-
dostných a požehnaných Vánoc, přejeme vám, 
abyste je prožili v poklidu a především ve vzá-
jemném naladění se jeden na druhého…

MINIBURZA středních škol na ZŠ Na Lukách 
Ve čtvrtek 14. 11. naše škola uspořádala mi-

niburzu středních škol. Pozvání přijalo 9 škol 
z  Poličky, Litomyšle, Svitav, Vysokého Mýta 
a Letohradu. Akce se setkala s velikým zájmem 
žáků i rodičů osmých a devátých tříd a probíha-
la k velké spokojenosti zástupců středních škol, 
kteří odpovídali na všetečné dotazy potenciál-
ních studentů. 

Dušičkový den v ZŠ Na Lukách 
Pátek 1. listopadu patřil vzpomínce na ze-

mřelé a  Dušičkám. V  hodinách jsme si poví-
dali o tom, jak se tento svátek slaví v různých 
státech světa a  srovnávali jsme Dušičky, an-
gloamerický Halloween nebo mexický Dia de 
Muertos, který všichni znají z  animovaného 
filmu Coco. Někteří žáci přišli v  kostýmech 
a vyřádili se při focení před tematickou stěnou 
v učebně výtvarné výchovy, kterou s žáky při-
pravil pan učitel Donát.

ZŠ NA LUKÁCH

Poslední říjnový pátek strávila třída Motýl-
ků z MŠ Čtyřlístek Polička kouzelné dopole-
dne v jurtě paní M. Chválové v Pomezí. Děti 
prostřednictvím víly Rozárky nasály v  pří-
jemném prostředí jurty podzim všemi smysly, 
zacvičily a zrelaxovaly se. Rádi jsme poznali 
místo pro setkávání lidí, sdílení, odpočinek, 
sebepoznání a vzájemné obohacování. 

Učitelky 
Marcela Jílková a Monika Vomočilová

Čtyřlístek v jurtě
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Děkujeme svitavské firmě Smurfit 
Westrock za štědrý dar ve formě velkého 
množství papíru pro naše žáky. 

Zvláštní poděkování patří paní Navrátilo-
vé, která dar zprostředkovala. Vaše pomoc 
je pro nás nejen praktickým přínosem, ale 
také inspirací. Velice nás těší, že existují fir-
my, které si uvědomují důležitost podpory 
mladé generace. 

Ještě jednou Vám děkujeme za štědrou 
papírovou nadílku a  přejeme hodně úspě-
chů ve Vaší činnosti!

Papírová nadílka 
na ZŠ Masarykova

V  poslední době se mi dostaly do rukou řádky 
slohové práce, do nichž je vtisknuto zamyšlení nad 
správností, či nesprávností volby studijního oboru. 
Udělaly mi radost. Nejenom proto, že se píše klad-
ně o škole, na níž působím, ale především proto, že 
vyjadřují radostný pocit člověka, který „se našel“. Po-
suďte sami. 

„Gastronomie je obor, který mě rozhodně baví. 
Už od mala jsem ráda pomáhala rodičům s  vaře-
ním nebo s pečením. Později jsem zkoušela vytvářet 
sama a opravdu mi to šlo. Zkrátka jsem se ráda učila 
a stále se ráda učím novým věcem a myslím si, že 
tahle škola je přesně to místo, které mi to splní a do-
přeje. Ačkoli jsem si do nedávna myslela, že vaření 
je hlavně o tom, jak dobře upéct buchtu nebo něco 
nakrájet. Brzy jsem zjistila, že tento obor je mnohem 
širší a hlubší. V tomto provozu nejde jen o přípravu 
jídla, ale i  o  kreativitu, schopnost organizace a  tý-
movou práci. Uvědomuji si, že to všechno nepůjde 
jen tak. Je třeba trénink a také zkušenosti, které nám 
přinášejí například mistři odborného výcviku. Někdo 
tohle všechno má ale v krvi, je nadaný, takže mu to 
půjde lehce. Jsem teprve na začátku, ale jistě vím, že 
studium gastronomické školy je pro mě ta správná 
volba. Tento obor mi dává šanci rozvíjet své doved-
nosti a připravovat se na budoucnost, ve které si chci 
užívat svou práci a zároveň přinášet radost ostatním 
prostřednictvím jídla. Těším se, co všechno mě ještě 
čeká,“ uzavírá své přemýšlení o výběru školy Diana 
Roušarová, studentka prvního ročníku Gastronomie 
na SOŠ a SOU Polička. 

Podobně smýšlející zájemci, ale i žáci, co se hledají, 
navštívili 13. 11. první ze čtyř dnů otevřených dveří, 
které SOŠ a SOU Polička nachystala. Odehrával se ve 
znamení podzimu, tentokráte s vůní, chutí a hřejivou 
barvou dýně. Oranžové tóny si získaly návštěvníky 
restaurace (netypické školní jídelny) hned při vstupu, 
hosté se doslova opájeli oranžovým vzhledem deko-
race a  podzimního menu. Ochutnat mohli výtečný 
dýňový krém, ale i koláčky, sušenky či makronky, vše 
prodchnuté tímto podzimním zahrádkářským skvos-
tem. V poklidné atmosféře si lidé procházeli jednotlivá 
gastronomická stanoviště, kde rozehrávali svůj doved-
nostní part studenti kulinářského umění. Nechyběla 
ukázka barmanství, teatenderovství, cukrářství ani 
carvingu. Své pevné místo zde měl samozřejmě i kou-
tek s uzenářskými výrobky žáků, kteří se mezitím již 
bedlivě připravovali na nadcházející prestižní soutěž 
Řeznická sekyra. Aby v soutěžním reji nebyli řezničtí 

„Slohovka“ s přesahem
učni sami, v čase dne otevřených dveří si parta stu-
dentů poodjela do Slavkova, aby zde čestně vybojova-
la první a třetí místo v Teatenderech i nepřehlédnutel-
nou čtvrtou příčku v Barmanech. O zlato se postaral 
Kryštof Hondl, stříbro zajistil Štěpán Beneš a o bram-
borovou medaili se zasloužila Dora Řezníčková. Všichni 
tak učinili pod skvělou reprezentační přípravou Mgr. 
Aleny Stokláskové a Mgr. Petry Reslerové. 

Zatímco probíhalo slavnostní dekorování sou-
těžících, uchazečům byly na dni otevřených dveří 
představeny jednotlivé úseky teorie i  praxe, obory 
Kuchař-číšník, Řezník-uzenář, Cukrář, Gastronomie 
i  Hotelnictví a  cestovní ruch. Nyní je první z  „ná-
vštěvních dnů“ za námi a  čekají nás ještě tři, a  to 
podobně koncipované. Rádi Vás na nich uvidíme. 
A pokud byste se do termínů časově nevešli, může-
te zavítat za gastronomií SOŠ a SOU Polička jindy, 
třeba na čtyřchodové menu studentských firem. Pro 
inspiraci přikládáme podzimní nabídku, ta prosincová 
je v době uzávěrky Jitřenky překvapením, ale zkuste 
jej odhalit prostřednictvím odkazu http://le-maus-
-restaurant.webnode.cz. 

Přejeme Vám jen to dobré. Ať jste zdraví, máte se 
rádi a najdete se. 

J. Boháčová, SOŠ a SOU Polička 

Kdy: pátek 6. 12. 13:00 - 18:00, sobota 7. 12. 8:00 
- 12:00

Kde: Střední technická škola, Mládežnická 380, V. 
Mýto. www.technickavm.cz

Na našich Dnech otevřených dveří se nudit nebu-
deš. Nejen, že si prohlédneš celou školu a popovídáš 
si s  kým chceš, ale protože víme, jak máš rád tech-
niku, pustíme tě třeba do našeho autoservisu, oheň 
ovládneš v naší svářečské škole, s jehlou tě seznámíme 
v čalounické dílně a uvidíš zkrátka všechno, co by tě 
mohlo zajímat.

Dny otevřených dveří 
na Technické škole ve V. Mýtě
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V sobotu 7. 12. se bude konat tradiční vycházka do 
Kamence u Poličky na Vánoční inspiraci. Sraz účastní-
ků bude v Poličce na vlakovém nádraží ve 12:30 hod. 
a  půjdeme procházkou do Kamence, kde se vánoční 
výstava v  prostorách obecního úřadu každoročně 
koná. 

Přijďte si společně užít adventní čas a setkat se na 
naší poslední společné vycházce v letošním roce. 

Přejeme všem našim členům a  příznivcům klidné 
a radostné prožití vánočních svátků a do nového roku 
hlavně hodně zdraví a spokojenosti. 

Zároveň bych Vám chtěl s blížícím se koncem toho-
to roku poděkovat za Vaši účast na námi pořádaných 
akcích a budeme se těšit na společné setkávání v roce 
příštím. 

Jménem výboru
Pavel Brokl, předseda

Kardiaci zvou

sobota 7. prosince – Zimní Svojanov – 51. ročník 
Sraz účastníků v  8:15 hod před gymná- 

ziem v  Poličce. Tradiční trasa vede přes Baldu do 
Hamrů. Odtud po silnici na hrad Svojanov. Z  hradu 
kolem kapličky u  Hartmanic do Bystrého. Trasa asi 
23 km. Možnost zkrácení trasy autobusem z Poličky 
s odjezdem z aut. nádr. v 10:35 hod,  most 10:37 hod 
do Hamrů rozc. Vede Zdena Mihulková. 

středa 11. prosince – Praha – Národní muzeum 
Vlakový zájezd. V podvečerních hodinách se projde-

me osvícenou adventní Prahou. Vede Jiří Andrle. 
středa 18. prosince – Půjdem spolu do Betléma – 

Hlinsko 
Autobusem do Hlinska, kde si prohlédneme ve 

skanzenu Betlém svátečně vyzdobené domečky. Od-
jezd z  autobusového nádraží v  Poličce v  8:05. Vede 
Jiří Andrle. 

pátek 27. prosince – Vánoční Prosíčka – 52. ročník 
Sraz účastníků v  8:45 hod. u  gymnázia v  Poličce. 

Trasa: Polička, Jelínek, Korouhev, Sedliště, Prosíčka, Ji-
mramov příp. Borovnice. Délka trasy cca 17 km. Návrat 
autobusem z  Jimramova nebo Borovnice dle nových 
jízdních řádů. Vede Jiří Vrbický. 

pondělí 30. prosince – Loučení s rokem – 49. roč-
ník 

Poslední výšlap roku 2024, na který se vydáme 
z Bystrého do Jimramova. Délka trasy je asi 14 km. In-
formace budou zveřejněny na web. stránkách odboru 
a vývěsní skříňce. Vede Vlad. Uhlíř. 

Bližší údaje najdete v  informační skříňce KČT na 
budově hostince „U Mrštíků“  v Tyršově ulici nebo na 
internetu  www.kct-policka.webnode.cz

Turisté

28. 12. 2024
start ve 14:00 hod.
prezentace od 13:15 do 13:45 hod.
Fotbalový areál TJ SOKOL Pomezí

POMEZSKÁ ALKOŠESTKA
8. ročník předsilvestrovského běhu

Přihlašujte se do 25. 12. 2024 jednomu z pořadatelů závodu (Michal Mička - 
725 754 665, Jiří Jožák - 775 125 508). Délka trasy dle počasí (6000 m / 7600 m). 
K dispozici bude šatna a drobné občerstvení pro závodníky, po závodě se bude 
podávat guláš a uzené. Muži a ženy budou vyhlášeni jednotlivě. Startovné: 250 Kč.
Srdečně zváni jsou nejen amatérští a aktivní běžci, ale i chodci. Přijďte se s námi 
rozloučit s letošním rokem a užít si příjemnou sportovně-společenskou atmosféru.

Adventní svátky jsou nejen svátky klidu a míru, ale 
jsou to také svátky jídla. Přiznejme si na rovinu, že 
většina z nás toho v prosinci sní mnohonásobně více 
než po zbytek roku. Protože ten zbytek bramborového 
salátu se přeci nemůže vyhodit, někdo ho musí dojíst. 
A odmítnout ochutnat cukroví na návštěvě, to také ne-
jde, to by přeci bylo neslušné. 

Náš Klub zdraví Vám sice nezaručí, že přes Vánoce 
nepřiberete ani kilo, ale minimálně Vám může ukázat 
a nabídnout i jinou možnost stravování a životního stylu. 

Přijďte se proto podívat na tradiční vánoční poseze-
ní Klubu zdraví Polička se slovem a písněmi, které se 
bude konat ve středu 11. 12. v 18. hodin ve středisku 
volného času Mozaika. Mimo jiné budete moci ochut-
nat i zdravější varianty cukroví. A protože zdravý život-
ní styl není jen o jednom setkání, tak další přednášky 
(často i  s  ochutnávkou) budou probíhat i  příští rok, 
o jejich konání Vás budeme vždy informovat v Jitřence. 

Těšíme se na Vás. 
Za tým Klubu zdraví Polička 

Petra Klímová 

Klub zdraví
zve na vánoční posezení

Srdečně vás zveme 18. 12. v 18 hod. do Divadelního 
Klubu na křest nové knihy Daniela Kotalíka s názvem 
Prokletá Atlantida, s  podtitulem Temno nadpřirozené 
síly, část 1.

Autor o své knize říká, že vznikla na základě jeho 
noční můry. Neustále na to myslel, až se rozhodl o tom 
napsat. 

Fantasticko krvavá mytologie a  začínající trilogie 
o temných a nadpřirozených silách. Město jménem At-
lantida se ukrývá v hloubi ostrova, na kterém nejenom 
žijí mírumilovní lidé, ale také je tam spousta překrás-
ných věcí jako ze samotného ráje. 

To vše narušil krutý čaroděj jménem Argeson a jeho 
čarodějka Montána. Atlantská princezna jménem Ne-
mesis přivede zpátky k životu Achillea, Patrokla a Aja-
xe, kteří jí pomůžou celé zlo přemoci a vrátit tak do 
Atlantidy ráj. Nebudou však ale jediní, také jim po-
můžou poslední tři žijící amazonské bojovnice, věrné 
přítelkyně Nemesis, které žijí v  pralese s  čarodějem 
Klionem nedaleko Atlantidy. Argesona však nebude 
lehké přemoci a tak se musí všichni vydat do samot-
ného podsvětí k Ohnivé Gehenně a získat její magický 
štít, se kterým lze Argesona porazit. Cestou k ní budou 
čelit většímu nebezpečí, než si dokážou představit.

Křest knihy
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ČAS SVĚTEL Dne 3. prosince to bude 
7 let, co tragicky zahynul náš 
milovaný syn, Jindřich Brázda 
ve věku 21 let. Vzpomíná celá 
zarmoucená rodina.

Dne 2. prosince uplyne 
5  let, co nás navždy opustil 
můj manžel Zdeněk Hemerka. 
S láskou vzpomínají manželka 
Daniela a ostatní příbuzní.

Dne 3. 12. by se dožil 
75.   narozenin pan Karel Jahl. 
Nemoc jeho život však ukon-
čila již před 18 lety. Kdo jste 
ho znali, vzpomeňte s  námi. 
Stále vzpomíná rodina Bedná-
řova a Kocandova.

Dne 6. prosince uplyne již 
15 let, co nás navždy opustila 
naše drahá a obětavá mamin-
ka, babička a prababička paní 
Marie Klozová.Všem, kdo na 
ni vzpomenou s námi, děku-
jeme. Stále vzpomínají dcery 
Marie a Hana s rodinami.

Nejsmutnějším dnem pro 
nás navždy zůstane 9. prosi-
nec. Před rokem nás opustil 
náš milovaný manžel, tatínek, 
dědeček, bratr pan Bohumil 
Krčil. Nikdy nezapomene-
me. S láskou stále vzpomíná 
manželka Marie, dcera Lucie 
s  rodinou, syn Tomáš, dcera 

Lenka s rodinou, dcera Kateřina a bratr Vlastimil.

Dne 13. prosince uplyne 
5 let, co nás navždy opustila 
milovaná maminka a babička 
paní Marie Pešavová. Díky za 
to, čím jsi nám v  životě byla 
a za každý den, který jsi pro 
nás žila. S  láskou vzpomínají 
děti s rodinami.

Dne 18. listopadu tomu 
bylo již 17 let, co nás navždy 
opustila naše drahá maminka, 
teta, sestra, babička a kama-
rádka, paní Maruška Praža-
nová. Děkujeme všem, kdo 
si vzpomenou s námi. Synové 
Vojtěch a Michal s rodinami.

Dne 15. prosince to bude 
již 29 let, co nás navždy 
opustil pan Rudolf Řebíček. 
Čas běží, vzpomínky zůstá-
vají... Děkujeme všem, kteří 
vzpomenou společně s námi. 
S láskou vzpomíná dcera s ro-
dinou.

Dne 24. ledna to bude již 
12 let, co nás navždy opus-
tila paní Jiřina Řebíčková. 
Čas běží, vzpomínky zůstá-
vají... Děkujeme všem, kteří 
vzpomenou společně s námi. 
S láskou vzpomíná dcera s ro-
dinou.

Dne 31. prosince uplyne již 
20 let, kdy nás navždy opus-
tila naše maminka a babička, 
paní Františka Vlková z Polič-
ky. Stále vzpomínají děti s ro-
dinami.

Lidé se snaží vymyslet účinný způ-
sob, jak se alespoň trochu vypořádat 
s nepříjemně krátkými dny. V listopadu 
a  prosinci se pobyt slunce na obloze 
nepříjemně zkracuje, takže po většinu 
dne víc a víc panuje tma. My jsme lidé 
vetkaní do elektrické sítě, světlo je pro 
nás snadno dostupné na jedno zmáčk-
nutí vypínače. Ani si nedovedeme před-
stavit, jakou ponurost prožívali naši 
předkové ještě před pár staletími, když 
museli čelit úmorně dlouhým nocím. 
Opatřit si světlo bylo náročné a drahé, 
světlo bylo vzácné, neboť ho bylo málo. 

Nedávno jsem šel večer po Polič-
ce s  mužem, který právě přicestoval 
z  Ukrajiny. Byl to jeho první výjezd 
mimo vlast od začátku války. „To je 
krásné, kolik u vás svítí světel. A celou 
noc.“ Nechal jsem ho, aby si užil onu 
atmosféru, pro nás tolik samozřejmou. 
Až pochvíli začal vyprávět o své zemi, 
která vinou kremelského Drákuly trpí 
devastací energetického systému. Více 
než polovina dřívějšího výkonu je pryč. 
Města navíc omezují noční osvětlení ze 
strategických důvodů. Je děsivé, když 
tma pohlcuje váš svět.

Do temných dnů adventu a Vánoc se 
snažíme vnést světlo. Svíčky a světýl-
ka, různé zářící ozdoby a  řetězy. Ne-
chceme přenechat vládu tmě. Je zají-
mavé, že slovanské slovo „svět“ souvisí 
se slovem „světlo“. Naším světem je to, 
co spatřujeme ve světle. Co zůstává 
utopeno ve tmě, je ne-svět. Tedy nikoli 
ten svět, v  jakém chceme žít. Advent-
ním rozsvěcením vlastně tak trochu 
vytváříme svět, jaký toužíme mít: svět 
jasný a zřetelný, poznatelný a přehled-
ný, prostý nebezpečí a  děsivých pří-
zraků. Je úžasné, že nám stačí jediné 
zmáčknutí vypínače a  vyženeme tmu 
ze svého domu, aby se stal přívětivým 
místem k životu.

Také v  křesťanských církvích je bě-
hem adventu věnována pozornost 
světlu. Co hlásali proroci, co přinesl 
Ježíš, o  čem hovořili apoštolové, aby 
v novém světle ukázali svět a prosvět-
lili jeho temná zákoutí. Zároveň je také 
řeč o světle, které člověk nosí v sobě. 
Co naplat, že je světlo všude kolem vás, 
když váš vnitřní svět je potemnělý.

Až zase někdy automaticky natáh-
nete ruku po vypínači, zpomalte a za-
myslete se, jak mnoho pro vás světlo 
znamená a jak chmurný by byl váš svět 
beze světla. A  zkuste také promyslet, 
jakým vypínačem v sobě ovládáte svět-
lo, aby vám nebyla tma.  

Jiří Tengler, evangelický farář poličský

Vinaři v Poličce 

 
TJ Spartak Polička vás zve na degustaci vín: 

18.1.2025 od 17:00 v SOKOLOVNĚ 
Víno Škrábek 

Vinařství Aurora 
Vinařství Špetíci 

                    
 

Zš a Mš Telecí 
Vás srdečně zve na

13. 12. 2024 od 15:00, KD Telecí

Účastí na akci podpoříte školu a školku v Telecím.

Vystoupení dětí ZŠ a MŠ Telecí

Vánoční dílny

Prodej výrobků dětí 

Občerstvení

@luciahuskova

Program:
15:00 zahájení 

15:20 vystoupení dětí a sboru Lipový lístek 
16:00 otevření jarmarku a dílen

Tombola

Možnost prodeje vlastních výrobků, prostor pro prezentaci Vaší tvorby, řemesel aj.
      V případě zájmu o spolupráci, nás kontaktujte na promena.zahrady@zsteleci.cz.

Místní prodejci

Stánky s prodejem
lokálních produktů

Dárky pro Vaše
blízké

Vánoční inspirace
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• Nabízím  rekonstrukce a  opravy starých 

komnů, čištění komínů, opravy žlabů, svodů, 
drobné zednické práce. Tel. 731 506 249,  
464 620 162 po 19. hod. 

• Provádíme očištění starých střech tlakovou vo-
dou a nátěr lakem nebo barvou. Zvýšení život-
nosti střech! Tel. 731 506 249, 464 620 162 
po 19. hod. 

• Krmiva na Kruháči, Hegerova 1153, Polička - široký 
sortiment krmiv a potřeb pro psy, kočky, hlodav-
ce, ptáky atd. Nově v nabídce krmiva pro králíky 
a veškerou drůbež za nízké ceny. Tel: 777 587 649,  
777 627 575, libami@seznam.cz

• Koupím gramofonové LP desky do své archivní 
sbírky. Nesbírám vážnou hudbu, lidovky ani de-
chovky. Platba ihned v hotovosti. Děkuji za nabíd-
ky na tel.: 724 229 292 nebo e-mail: Fiat1955@
seznam.cz.

• Koupím gramofonové desky. Tel: 739 067 695

• Koupím staré pohlednice, bankovky, průkazy, vy-
znamenání, militaria, apod. Tel. 608 420 808

• Pronajmu 1 patro rodinného domu v Poličce  
731 506 249.

• Doučování češtiny a angličtiny pro ZŠ a SŠ od 
středoškolského učitele. Všední dny i  víkendy, 
časová flexibilita. Tel. 777 112 174

• STAROŽITNOSTI  LITOMYŠL, Petr Menčík Par-
tyzánská 340, 570 01 Litomyšl. Vykoupím z po-
zůstalosti, půd a chalup starý dřevěný, plastový 
i kovový nábytek - ložnice, skříně, komody, křes-
la, židle atd. Dále mám zájem o vše starožitného 
charakteru - lustry, hodiny, hudební nástroje, 
hračky, obrazy, pivní lahve, betlémy, kočárky na 
děcka i na panenky, staré motocykly, vojenské 
a hasičské věci - helmy, uniformy atd., Ze stodol 
trakaře, vědra, zemědělské stroje, soudky atd.                                                                                                              
Platba ihned v hotovosti, solidní jednání i ceny.
Zavolejte 7 dní v týdnu, stačí i pouze prozvonit 
na č. 604 243 579, nebo na What App. Psát je 
možno na email p.mencik@centrum.cz. Předem 
děkuji za Vaše nabídky.

• Nabízíme k prodeji garáž v Poličce v Zákrejsově 
ulici. Mob.  777 154 474

• Prodám: nové zdravotní pojízdné křeslo do 
130 kg – cena 7 500 Kč, toaletní židli do 
130 kg – cena 3 500 Kč. Tel.: 792 549 274 nebo  
728 925 927
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Středa 16. 10. 
HC SPARTAK POLIČKA – HC SLOVAN MORAVSKÁ TŘEBOVÁ   2:9 

(0:3,0:1,2:5) 
Branky: Pavlovský, Havlík A. 
Asistence: Zobač 2, Nunvář, Elis 
Diváků: 158 
Ve druhém domácím utkání Spartak nenavázal na předchozí úspěch 

v Chrudimi. Prohrál vysoko a opět je výsledek až moc krutý po před-
vedené hře. Momentálně první celek tabulky nasadil vysoké tempo, ale 
naši hráči byli rovnocenným soupeřem a v úvodu utkání dostali soupeře 
pod tlak. Během celého zápasu měli mnoho šancí, ale výborně chytající 
gólman hostí, Peksa, za svá záda pustil jen dvě branky až ve třetí třetině 
už za rozhodnutého stavu, když s první trefou mu „pomohl“ vlastní hráč. 
V 57. minutě chytil i trestné střílení Hradila. Ač přes velkou snahu a bo-
jovnost, která se našim hráčům nedala upřít, přišel výpadek v závěrečné 
části, kdy mezi 43. až 48. minutou Třebová 5x skórovala. 

Neděle 20. 10. 
HC LITOMYŠL – HC SPARTAK POLIČKA   6:2 (2:1,1:1,3:0) 
Branky: Boštík, Hradil 
Asistence: Šerejch, Ruda, Havlík L., Pavlovský 

HC SPARTAK Polička
Spartak odjížděl „přes kopec“ k dalšímu mistrovskému utkání do Li-

tomyšle, kterou v dokázal v přáteláku na začátku sezóny porazit. Rozjezd 
v úvodu utkání nebyl špatný, protože Boštík v čase 5:47 otevřel skóre. 
Tato branka asi domácí tým „nakopla“, protože za 47 vteřin bylo vyrovná-
no. Už se zdálo, že za stavu 1:1 skončí první třetina , ale 1,5 minuty před 
koncem přišlo naše vyloučení a domácí Litomyšl 19 vteřin před sirénou 
tuto šanci využila – 2:1. Druhá třetina se dlouho hrála bez branek. Ve 
36. minutě jsme v přesilové hře vyrovnali díky střele Hradila. Z vyrovnání 
jsme se dlouho neradovali. Domácí ve 38. minutě vstřelili třetí branku 
a  tak skóre po dvou třetinách bylo 3:2. Snaha se našim hráčům v zá-
věrečné třetině nedala upřít, ale domácímu týmu vystřelil pojistku 7,5 
minuty před koncem Fúzik. Do závěrečné sirény se pak soupeř prosadil 
ještě 2x a upravil tak na konečných 6:2. Velkou slabinou našeho týmu 
je dlouhodobě nevyužívání přesilových her. Litomyšl hrála 8x v početní 
výhodě a 4x skórovala. Náš tým hrál přesilovek 6 a využil jednu. 

Středa 23. 10. 
HC SPARTAK POLIČKA – TJ LANŠKROUN   3:7 (1:0,1:4,1:3) 
Branky: Ruda 2, Vondra 
Asistence: Koutecký 2, Havlík L., Zobač, Šerejch 
Spartak začal dobře, ale jak už to letos bohužel bývá, po první tře-

tině je to jinak. A bylo to i v tomto utkání. Po krásné přihrávce Havlíka 
trefil v 7. minutě Vondra přesně levý růžek lanškrounské branky. To bylo 
bohužel vše a opět naši hráči v první třetině nevyužili dvě přesilové hry. 
Začátek druhé dvacetiminutovky byl opět dobrý, ale jen chvilku. To, když 
Ruda zvýšil na 2:0, jenže hned po vhazování, přesněji za 18 vteřin soupeř 
snížil. O dvě minuty později bylo vyrovnáno a nad naším mužstvem už 
se začala stahovat mračna. Ve 32. minutě při vlastním oslabení v sólo-
vém nájezdu Pavlovský neuspěl, ale soupeř z protiútoku skóroval a o tři 
minuty později dokončil obrat na 2:4. V 5. minutě poslední třetiny ještě 
Ruda snížil na 3:4, ale za 36 vteřin soupeř opět skóroval (3:5). Po vylou-
čení Havlíka na 5 minut Lanškroun v 53. a 54. minutě přidal další dvě 
trefy a bylo hotovo. A opět přesilovky. Z našich 4 přesilových her nebyla 
využita žádná, naopak soupeř ze 6 skóroval 3x. 

Neděle 27. 10. 
HC SPARTAK CHOCEŇ – HC SPARTAK POLIČKA   9:5 (2:1,4:2,3:2) 
Branky: Havlík L. 3, Ruda, Kunstmüller 
Asistence: Martinů 2, Hradil, Koutecký, Elis, Pavlovský, Kunstmüller 
Choceň se ujala vedení v 7. minutě, ale Ruda o 4 minuty později vyrovnal. Do 

kabin po 1. třetině, šel však šťastnější domácí tým, protože od 17. minuty vedl 
2:1. Hned v úvodu prostřední části zvýšil na 3:1, ale Havlík L. o další minutu snížil 
na 3:2. Zhruba v polovině zápasu už za stavu 4:2 domácí mužstvo vystřídalo 
brankáře a k naší škodě, co se výsledku týče, vyhrávalo po 2. třetině už 6:3. 
Od 48. minuty se během chvilky 3x měnilo skóre, když jako poslední upravoval 
výsledek Havlík L. (dovršil tak hattrick) na 7:5. Do závěrečného hvizdu se pak 
soupeř trefil ještě 2x, když poslední devátá branka padla v čase 59:32 min. 

Středa 6. 11. 
HC HLINSKO – HC SPARTAK POLIČKA   7:0 (2:0,2:0,3:0) 
V prvním odvetném utkání v Hlinsku předvedl Spartak zatím asi nej-

horší hokej v této sezóně. 
Šance sice měl, ale ani tři sólové nájezdy na branku soupeře nedoká-

zal proměnit v gól. Více k tomuto utkání asi není co dodat. 
Neděle 10. 11. 
HC SPARTAK POLIČKA – HC CHRUDIM   2:5 (0:2,0:1,2:2) 
Branky: Boštík 2, Asistence: Zobač 2, Macek 
Spartak nenavázal na utkání v Chrudimi, kde zvítězil v prodloužení. 

Hrál se pohledný a hlavně rychlý hokej, ale opět soupeř těžil z hrubých 
chyb. Naše mužstvo dostávalo hosty pod tlak, ale stará písnička se hrála 
znovu v podobě neproměňování vyložených šancí a nevyužívání přesilo-
vých her. Ke zkorigování výsledku došlo až v poslední třetině, kdy za sta-
vu již 0:4 snížil Boštík a v úplném závěru ten samý hráč druhou brankou 
uzavřel konečný výsledek na 2:5. 

Středa 13. 11. 
HC SLOVAN MORAVSKÁ TŘEBOVÁ – HC SPARTAK POLIČKA   8:4 

(3:1,1:3,4:0) 
Branky: Pavlovský 2, Beran, Elis 
As.: Elis, Nunvář, Ruda, Pavlovský, Kunstmüller, Havlík A., Koutecký 
Na ledě Slovanu nezačal Spartak dobře a už na konci 5. minuty prohrá-

val 2:0. Postupně se ale dostával do šancí a jednu z nich v 16. minutě využil 
Pavlovský a snížil. Třetina se však hraje na dvacet minut a na to naši hráči 
někdy zapomínají, tak jako v tomto utkání, když dovolili soupeři zvýšit na 
3:1 vteřinu před první sirénou. Druhá dvacetiminutovka byla jasně v režii 
Spartaku. Došlo k výměně brankáře, který sice hned v úvodu inkasoval, ale 
pak už naše mužstvo dostalo domácí pod velký tlak a díky brankám Berana, 
Pavlovského a Elise bylo na konci druhé třetiny vyrovnáno. Jenže v poslední 
části došlo z naší strany k častému vylučování a bohužel Slovan nabídnutou 
šanci využil ke vstřelení dalších gólů. Ale i po prohře zasloužili naši hráči 
pochvalu za bojovnost, hlavně ve druhé třetině. 

Výsledky: 
B mužstvo: Polička – Čestice 7:2, Aloha Lanškroun – Polička 3:4 SN, 

Polička – Choceň B 4:0, Polička – Opočno 10:2, Polička – Lokomotiva 
Česká Třebová 4:5 SN 

starší žáci: Litomyšl – Polička 3:13, Lanškroun – Polička 0:28, Polič-
ka – Hlinsko 12:2, Polička – Pardubice 7:6, Česká Třebová – Polička 0:19, 
Polička – Moravská Třebová 16:3 

mladší žáci: Moravská Třebová „B“ – Polička 6:7, Polička – Lan-
škroun 14:6, Polička – Choceň 18:2 

výbor oddílu HC Spartak Polička 

Pojďte s námi vyrábět auta pro hasiče
THT Polička, s.r.o.

Uplatnění u nás najdeš 
především v profesích
• autoelektrikář/ka
• automechanik/čka
• svářeč/ka TIG, CO2
• montážní pracovník/ce

Využijte možnost nezávazné  
konzultace a prohlídky firmy.
Bližší informace získáte na  
personálním oddělení u paní Pazderové:
pazderova@tht.cz
461 755 373, 725 962 475

Nabízíme:
• zázemí stabilní společnosti,
• odpovídající finanční ohodnocení,
• jednosměnný provoz,
• týden dovolené nad rámec ZP,
• závodní stravování – oběd 15,- Kč,
• finanční odměny při životních jubileích,
• penzijní  připojištění,
• příplatek za odpracovaný měsíční fond,
• odměny podle hospodářského výsledku,
• příspěvek na rekreační pobyt dětí,
• sociální výpomoc a sociální příspěvek,
• firemní mobilní tarify.

inzerce_tht_prace2024.indd   1 21.08.2024   15:04:01
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Souhrn toho, co se událo od června do října 2024. 
MČR jednotlivců 
V  září probíhá již tradičně Mistrovství republiky staršího 

žactva. Na něm se ve vynikajícím světle představila věkem te-
prve mladší žákyně Adéla Boháčová, která na trati 800 m za-
běhla čas 2:21,05 a jen těsně zaostala za postupem do finá-
le. Celkově z toho bylo 9. místo a vylepšený vlastní oddílový 
rekord. Dalším účastníkem MČR byl Petr Hradecký, který se 
v hodu oštěpem umístil na 16. místě výkonem 36,80 m. Ve 
štafetě na 4x300 m se představili Petr Hradecký, Tomáš Šafář, 
Jonáš Grundloch a Filip Kaláb. Kluci zaběhli velmi slušný výkon 
2:52,63 a bylo z toho 18. místo. 

3 medaile z krajských přeborů družstev 
Soutěže družstev měly na programu poslední kola v srpnu 

a v září. Družstvo žáků (na fotce) bojovalo do poslední disciplí-
ny o možný postup na Mistrovství Čech. To nakonec nevyšlo, 
ale i tak je jejich bronzová medaile velkým úspěchem! V této 
kategorii jsme získali naposledy medaili před 14 lety. Před na-
ším družstvem byly pouze družstva ze sportovních základních 
škol z Pardubic a Chrudimi. Nutno zmínit, že se značnou mě-
rou na úspěchu podepsali i tři hostující hoši ze Svitav. 

Další medaile z krajských přeborů družstev přidali dospě-
lí (zde je společný přebor s Královéhradeckým krajem). Těm 
spláchly velké deště třetí soutěžní kolo, takže zůstává pořadí 
po jarní části – muži skončili na třetím místě celkově a na dru-
hém v kraji. Ženy jsou páté celkově a třetí v kraji. 

Juniorky svoji premiérovou sezonu zakončily 7. místem 
ve druhém kole soutěže družstev a  celkovým 8. místem  
z 11 družstev. 

Jen malý kousek od medaile se dostaly mladší žákyně, které 
v krajském finále skončily na čtvrtém místě. Mladší žáci obsa-
dili šesté místo ve skupině B. V nejmladší kategorii přípravek 
byla děvčata na 4. místě ve skupině C a hoši byli sedmí. 

Junior Václav Šafář letos hostoval v družstvu Hvězdy Par-
dubice. S  ním uspěl na Mistrovství Čech, kde družstvo Par-
dubic zvítězilo. Na Mistrovství republiky pak přispěl k pátému 
místu. 

Dorostenci Samuel Šafář a  Jan Krištof pomohli družstvu 
Litomyšle k  postupu na Mistrovství Čech, kde skončilo na  
7. místě. 

Pozvání 
Zveme nové zájemce o atletiku na naše tréninky, které pro-

bíhají každé úterý a čtvrtek v areálu Masarykovy ZŠ. Kontak-
tujte nás na email atletikapolicka@email.cz. 

Dále zveme na seriál závodů ve skoku vysokém – ZŠ Na Lu-
kách OPEN o titul nejšikovnější výškař. První kolo již proběhlo 
8. listopadu a zúčastnilo se jej 26 skokanů od 10 do 50 let. 
Další termíny jsou: 6. prosinec, 10. leden, 14. únor a 7. březen. 

Více informací najdete na Facebooku a Instagramu. 
Ondřej Klimeš

Atletika
Polička Co křik. Přímo řev! To jen proto, že se na 

tomto místě nachází krásná silnice s novým 
asfaltovým povrchem. A to je pro nás skejťá-
ky to pravé. Po roce, za krásného srpnového 
počasí, proběhly opět v Poličce sk8 slalomové 
závody. Přesně 10. – 11. 8. se objevilo v Polič-
ce mnoho sk8tových jezdců a  samozřejmě 
mnoho jich bylo i ze zahraničí. Protože asfalt 
na kopci směrem do Širokého Dolu takzva-
ně „zřídnul“, museli jsme hledat nové místo, 
kde sobotní závody uspořádat. Nabídla se tak 
nově opravená silnice na Jedlovou a objížďka 
přes Modřec. V neděli jsme ale opět obsadili 
nábřeží Svobody uprostřed naší krásné Polič-
ky. 

V sobotu ráno nad Modřecí vycházelo letní 
slunce, ale to už jsme stavěli stánky a zapo-
jovali časomíru. Vše bylo připraveno už okolo 
deváté hodiny ranní a mohly začít první tré-
ninky. V sobotu se jely, jako vždy, dva závody. 
První obřák tedy giant. Je neuvěřitelné, že ať 
jsme jeli historicky závody na ulici T. Nová-
kové, Střítežské nebo už zmiňovaném kopci 
u Širokého Dolu, tak vždy foukal vítr závod-
níkům proti jízdě. Tady to nebylo jiné, ale co, 
všichni měli podmínky vlastně stejné. 

Někteří závodníci by dali přednost prud-
šímu, tedy rychlejšímu kopci. Naopak ty nej-
menší děti zase byly z kopce, diváků a taky 
celkové atmosféry velkých závodů, úplně 
nadšené. Přišli se podívat i někteří místní, pří-
mo z Modřece. Hrstka jich dorazila po svých 
nebo na kolech, ale jeden pár dokonce přijel 
na malotraktoru přes pole. Chvilku pokou-
kali, dali pivko a párek, nakopli ohnivého oře 
a opět pomalu odkodrcali směrem k Modřeci. 

Během toho se ale už jel druhý závod a to 
hybrid. Ten se jezdí ve dvou drahách a navíc 
některé kategorie následně jezdí až do finále, 
takzvaně vyřazovací závod head-to-head. Pro 
diváky dozajista ta nejzáživnější část. 

Okolo sedmé večer už jsme měli uklizeno 
a  připravovali jsme se na otevření silnice. 
V  tu dobu přijela starší felicie s  oranžovým 
majáčkem. Pán, který z ní vystoupil, byl tro-
chu zdrchaný a zeptal se nás, kdy otevřeme 
silnici. Prý mu v Jedlové čeká několik kombaj-
nů a  již nechce podstupovat ranní objížďku 
přes Modřec. Potom, co jsme ty obrovské 
kombajny viděli projíždět, jsme pochopili, že 
jízda přes Modřec musela být velkým zážit-
kem, a  to nejen pro řidiče samotných obrů. 
Tímto děkujeme všem řidičům za trpělivost 
a pochopení. 

Druhý den jsme už tradičně obsadili ná-
břeží. Na pořádání takové akce je to opravdu 
krásné místo uprostřed Poličky s  výhledem 
přes rybník, na park a vykukující kostel. Po-
časí se za celé dva dny nedalo nic vytknout 
a  tak závod běžel podle harmonogramu. Jel 
se tight slalom a  opět dvě dráhy. Travnatý 
kopec směrem k Masarykově škole tvoří vždy 
přírodní tribunu. Z tohoto místa je také krás-
ně vidět na celé závody, a že bylo na co kou-

Sk8 Mezi Modřecí a trhací jámou byl slyšet křik!
kat. Diváci skvěle fandili a hlavně podporovali 
ty nejmenší závodníky. 

Celý den byl zakončen vyhlášením vítě-
zů a hromadnou fotkou. No a jak to vlastně 
dopadlo. V celkovém hodnocení to vezmeme 
zase od dětí. Petr Dvořák byl šestý, Štěpán 
Báča na pátém místě a Adélka Pavelková na 
čtvrtém. Třetí místo patřilo Grétě Bedřicho-
vé, druhé Natálii Báčové a první za oba dva 
dny byla Veronika Kaprasová. Holky prostě 
válej. 

Kategorie dorostu měla také naše zastou-
pení. Na šestém místě dojel Vít Kunčík, čtvr-
tý pak Jakub Dvořák a na bednu s číslem tři 
vyskočila Veronika Johanová a  na dvojku si 
stoupla Karolína Faltová. Poličtí junioři taky 
potěšili. Šestá byla Marie Maděrová, pátá 
Anička Šafránková, druhý pak Lukáš Martinů 
a první místo urval Tomáš Mach. 

V kategorii amatérů se na sedmé místo vy-
švihl Dušan Dvořák. Kategorie masters není 
Poličáky zastoupena, zato kategorie žen ano. 
Tři naše holky přešly soupeřit do této katego-
rie. A když se daný rok rozhodnou přejít z ju-
niorské do ženské kategorie, tak už musí odjet 
celou sezónu v této kategorii. Z devíti závod-
nic tam naše holky udělaly pěkný vítr. Šestá 
byla Karolína Machová, čtvrtá Emily Martinů 
a druhé místo obsadila Tereza Dvořáková. 

Poslední nejvyšší kategorií jsou pro- 
fesionálové, kteří byli také plni zvučných 
jmen. Za Poličku máme tři jezdce, kteří se 
rvali až do konce. Na třináctém místě skon-
čil Zdeněk Mach, na jedenáctém pak Standa 
Nožka a bednu s číslem tři zabral Petr Marti-
nů. Všem jezdcům gratulujeme. 

Sport sám o sobě je zážitek a další zážitky 
vždy přináší. Také díky vaší divácké podpo-
ře mají závody v  Poličce celosvětové jméno 
a jezdci se sem rádi vracejí. Za to Vám patří 
dík. Poděkování si také zaslouží město Polička 
za podporu při organizaci. Všem sponzorům, 
kteří jsou nám nakloněni a podporují nás již 
mnoho let, samozřejmě také děkujeme. V ne-
poslední řadě také díky všem organizátorům, 
pomocníkům, dobrovolníkům i  náhodným 
kolemjdoucím. Mimochodem pro Vás všech-
ny je tu poličský sk8 už od roku 1981. Ano, 
první poličské závody proběhly na Palackého 
náměstí a  je tomu již 43 let. Nás se prostě 
nezbavíte ☺ 

Jiří Trávníček
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26. 10. – IHC Stavoblock Rebels – HC Litomyšl B 15:5 
V prvním domácím mistrovském utkání letošní sezóny jsme 

přivítali obhájce titulu z Litomyšle. A soupeř měl impozantní 
nástup – v osmé minutě vedl 4:0. Ještě v první třetině jsme 
snížili na rozdíl dvou gólů a v následujícím dění semleli hosty 
třinácti zásahy. Hosté hrající v deseti totálně odpadli. 

Branky Rebels: Jílek 4; Kubát 3; Cik L 3; Šedý 2; Cik J; Sou-
kal, Boháček 

Diváci: 96 
2. 11. – ZH Pardubice – IHC Stavoblock Rebels 7:10 
Další utkání jsme odehráli v hlavní hale Enteria arény v Par-

dubicích s domácím ZH. V zápase bohatém na góly jsme nako-
nec zvítězili a připsali si tak další důležité 3 body do tabulky. 

Branky Rebels: Jílek 3, Cik L. 3; Boháček, Havlíček, Soukal, 
Kubát 

8. 11. – HC Čestice – IHC Stavoblock Rebels 9:3 
Utkání hrané na malém hřišti v Rychnově nad Kněžnou nám 

tradičně nesedí a nebylo tomu jinak ani tentokrát. V zápase plném 
osobních soubojů dominoval zejména domácí hráč Morong Matěj, 
který letos odehrál i 3 zápasy v nejvyšší polské hokejové lize. 

Branky Rebels: Cik J., Kubát, Škraňka 
9. 11. – Aloha Lanškroun – IHC Stavoblock Rebels 5:12 

IHC STAVOBLOCK REBELS
Hned druhý den jsme nastoupili k utkání v Lanškrouně a po 

prvních dvou vyrovnaných třetinách jsme spustili ve třetí ka-
nonádu a 6 góly zápas rozhodli. 

Branky Rebels: Cik L. 3; Cik J. 3; Soukal 2, Havlíček, Kubát, 
Švejda, Vápeník E. 

16. 11. – IHC Stavoblock Rebels – HC Opočno 10:5 
Další výhra proti výbornému soupeři, rozhodla větší pro-

duktivita domácích a kvalita brankářů. 
Branky Rebels: Cik L. 3, Cik J. 2, Boháček 2, Dvořák, Škraň-

ka, Šedý 
Diváci: 91 

Následující domácí utkání: 
7. 12. so Rebels – Skuteč 16:15 
14. 12. so Rebels – Choceň B 16:15 
4. 1. so Rebels – ZH Pardubice 16:15 
9. 1. čt Rebels – Čestice 19:00 
11. 1. so Rebels – Lanškroun 16:15 
25. 1. so Spartak Polička B – Rebels 16:15 

Novinky a  rozpis okresního přeboru budeme zveřejňovat 
na www.rebelspolicka.cz a na facebooku a instagramu rebels- 
policka. 

Děkujeme Vám za podporu!

Často kolem sebe slýchám názory lidí, kteří jsou přesvěd-
čení o tom, že v 35 až 50 letech již ve sportu nic nedokážou… 

Toto tvrzení si dovolím rozporovat. Solidní formu můžete 
mít i v 60 letech, ovšem musíte zabrat v tréninku, kde je třeba 
se zaměřit na více faktorů. Komplexní příprava je podstatně 
obsáhlejší. 

Více ve dvou příspěvcích, v plakátovém a v mých 11 dopo-
ručeních na Facebooku fitcentra plaveckého bazénu ze 17. 9. 
a 14. 11. 2024 na FB: Fitko VESLO Polička. 

Jiří Štěpánek, kondiční trenér

JDE TO I V ŠEDESÁTI

Přehazovaná 
Do krajské soutěže naskočila i  naše nejmladší 

děvčata. V kvalifikaci se dostala do finálové skupiny. 
Bohužel do dalších bojů o medailová umístění se nedo-
stala o 0,5 bodu. V turnaji obsadila 9. místo. 

Trojky D2 
Tady hrajeme prim, opět náš A tým, tentokráte ve 

složení Justýna Bednářová, Zuzka Neudertová, Adéla 
Nespěšná, Eliška Jílková, Julie Moučková, bral opět 
první místo na turnaji v  Pardubicích. B  tým bohužel 
obsadil v Áčkové skupině 4. místo a padá o skupinu 
níže. Stále ale drží místo 2. 

Trojky D1 
I  v  této krajské soutěži jsme uhájili 3. místo. Po 

výhrách nad Lanškrounem a Českou Třebovou. Další 
turnaj se odehraje v Pardubicích. 

Mladší žákyně 
Ve druhém kole zůstala děvčata z A týmu 2 míče 

za absolutním vítězstvím. Možnost nápravy budou mít 
v kole třetím v Lanškrouně. 

Starší žákyně 
Naše děvčata padají opět do B skupiny, když nesta-

čila na týmy Svitav, Pardubic a Lanškrouna. V tabulce 
5. místo. V Českém poháru odehrála kvalifikaci v Par-
dubicích a první kolo v Bílovci. Drží třetí výkonnostní 
skupinu Východu České republiky. 

Juniorky a ženy 
I spojení těchto dvou generací zahájilo soutěž kraj-

ského přeboru I. třídy. Děvčata se stále sehrávají. Je to 
dlouhá cesta mezi dospělačky. V této soutěži držíme 
6. místo a čekáme na svou první výhru. 

Har

Volejbal

PLAVECKÁ ŠKOLA 
Kurzy plavání pro dospělé ve středu – 

16:00-17:00. 
Možnost výuky individuálního plavání. 
Více informací a  přihlašování na: plavec-

kaskola@tespolicka.cz 
SAUNA 

Muži: středa a pátek  16:00–20:00 
Ženy: čtvrtek 16:00–20:00 
Ženy: sobota 14:00–17:55 
Společná: sobota 18:00–20:00 
 neděle 15:00–18:00 

Ve středu 1. 1. 2025 je sauna uzavřená. 
ZIMNÍ STADION: 
Veřejné bruslení: 
čtvrtek 17:30 – 18:30 
sobota, neděle a  státní svátky: 14:00 – 

15:30 
Veřejné bruslení o prázdninách: 
21. 12. 2024 – 1. 1. 2025 každý den 

v čase 14:00 – 15:30 
2. a 3. 1. 2025 v čase 13:00 – 14:30 
Sledujte rozpis na stránkách www.te-

spolicka.cz a na vývěsní tabuli u vstupu do 
zimního stadionu, kde je ve volných hodinách 
bruslení s hokejkou. Pronájem plochy je mož-
no rezervovat u správce ZS. 

Kontakt: Miloš Grubhoffer 461 725 427, 
605 246 743, zimnistadion@tespolicka.cz 

FITCENTRUM: 
Pondělí: 10:00 – 12:00, 14:00 – 20:00 
Úterý:  14:00 – 20:00 
Středa: zavřeno 
Čtvrtek: 14:00 – 20:00 
Pátek: 10:00 – 12:00, 14:00 – 20:00 
Sobota: 14:00 – 16:00 (listopad-duben) 
Neděle: zavřeno 
24., 25. 12. a 1. 1. 2025 zavřeno 
26. 12.  – 14:00 – 17:00, 31. 12. – 10:00 – 
14:00 

Více na facebooku: Fitko VESLO Polička.

V čase kondičního plavání je tobogán uzavřený. Vyhrazeno právo 
na změnu provozní doby.

Vodní plohu, vířivku a tobogán je nutné opustit 15 min. před ko-
nem otevíraí doby.

Kontakt: 461 725 631, bazen@tespolika.z www.tespolika.z Face-
book: Plaveký bazén Polička

PLAVECKÝ BAZÉN – OTEVÍRACÍ DOBA PROSINEC 2024 

V čase kondičního plavání je tobogán uzavřený. Vyhrazeno právo na změnu provozní doby. 
Vodní plo�hu, vířivku a tobogán je nutné opus�t 15 min. před kon�em otevíra�í doby. 
Kontakt: 461 725 631, bazen@tespoli�ka.�z www.tespoli�ka.�z Fa�ebook: Plave�ký bazén Polička 
 

   V  E  Ř  E  J  N  O  S  T OMEZENÍ 
1.12. Ne  13:00 – 19:00  

2.12. Po  
13:30 – 16:00
18:00 – 20:00 kondiční plavání 

3.12. Út 6:00-7:30 
12:00 – 16:00
18:00 – 20:00 18:00 – 19:00 obsazena 1 dráha 

4.12. St  
14:00 – 16:00
18:45 – 20:00 kondiční plavání 

5.12. Čt 6:00-7:30 14:30 – 20:00 17:00 – 18:00 obsazeny 2 dráhy 
18:00 – 19:00 obsazena 1 dráha 

6.12. Pá  12:00 – 20:00  
7.12. So  14:00 – 20:00  
8.12. Ne  13:00 – 19:00  

9.12. Po  
13:30 – 16:00
18:00 – 20:00 kondiční plavání 

10.12. Út 6:00-7:30 
14:30 – 16:00
18:00 - 20:00 18:00 – 19:00 obsazena 1 dráha 

11.12. St  
14:00 – 16:00
18:45 – 20:00 kondiční plavání 

12.12. Čt 6:00-7:30 
14:30 – 17:00
18:00 – 20:00 18:00 – 19:00 obsazena 1 dráha 

13.12. Pá  12:00 – 20:00
14.12. So  14:00 – 20:00
15.12. Ne  13:00 – 19:00

16.12. Po  
13:30 – 16:00
18:00 – 20:00 kondiční plavání 

17.12. Út 6:00-7:30 
14:30 – 16:00
18:00 – 20:00  

18.12. St  
14:00 – 17:00
18:45 – 20:00

16:00 – 17:00 obsazena 1 dráha 
kondiční plavání 

19.12. Čt 6:00-7:30 14:30 – 20:00
17:00 – 18:00 obsazeny 2 dráhy 
18:00 – 19:00 obsazena 1 dráha 

20.12. Pá  12:00 – 20:00
21.12. So  14:00 – 20:00
22.12. Ne  13:00 – 19:00
23.12. Po  8:00 – 20:00 
24.12. Út  z a v ř e n o  
25.12. St  14:00 – 20:00  
26.12. Čt  14:00 – 20:00
27.12. Pá  12:00 – 20:00
28.12. So  14:00 – 20:00  
29.12. Ne  13:00 – 19:00  
30.12. Po  8:00 –20:00  
31.12. Út  10:00 –16:00  

1.1. 2025 St  z a v ř e n o  
2.1. Čt  8:00 – 20:00 Pá    3.1. 2025   12:00 – 20:00 
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Jitřenka – měsíčník, periodický tisk územního samosprávního celku, dodáván zdarma do poštovních schránek občanů a firem Poličky a integrovaných obcí každého 1. dne v měsíci. 
Vydává: město Polička, Palackého nám. 160. Místo vydání: Polička. Šéfredaktor Markéta Kutilová. Korespondenční adresa: MěÚ Polička, Palackého nám. 160, tel. 773 606 718, email: 
jitrenkapolicka@gmail.com. Redakční rada: Ing. A. Klein, Ing. L. Vrabec, Ing. N. Šauerová. Registrováno MK ČR pod č. E 14219. Možnosti kontaktu: tisková mluvčí města Poličky, 
podatelna MěÚ, email: podatelna@policka.org. Příspěvky a inzerci do Jitřenky přijímá šéfredaktor ( jitrenkapolicka@gmail.com), písemně informační centrum ve lhůtě do uzávěrky 
příslušného vydání. Podepsané příspěvky nemusí vyjadřovat názor redakce. Graf. zpracování a tisk: TG TISK s.r.o. Lanškroun.

KAM DNES?

Uzávěrka příštího čísla Jitřenky je 11. prosince 2024.

02. 12. 13:30 Plackování - vánoční tvořivá dílna v knihovně Městská knihovna Polička Městská knihovna Polička
02. 12. 14:00 S vůní jehličí DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
03. 12. 18:00 Adventní koncert ZUŠ Bohuslava Martinů Polička Kostel sv. Jakuba Většího
04. 12. 14:00 PŘEMYSLOVCI Městská knihovna Polička Městská knihovna Polička
04. 12. 14:00 Mikulášská zábava DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
05. 12. 18:00 Koncert Smetanova tria - SNĚNÍ V D MOLL Spolek NÁŠ MARTINŮ Městské muzeum a galerie Polička
06. 12. 20:30 Mňága a Žďorp Divadelní spolek Tyl Divadelní klub
07. 12. 14:00 Cestovatelský festival Polička Divadelní spolek Tyl Divadelní klub
10. 12. 17:00 Bohuslav Martinů & My ZUŠ Bohuslava Martinů Polička Tylův dům
11. 12. 14:00 ROMA AETERNA - až do hořkého konce Městská knihovna Polička Městská knihovna Polička
11. 12. 17:00 Vánoční představení Divadelní školy Tyl Divadelní spolek Tyl Divadelní klub
12. 12. 00:00 Co se děje ve světě – debata s novinářkami Markéta Kutilová Divadelní klub
12. 12. 09:30 Knihomolík - čtenářský klubík pro nejmenší Městská knihovna Polička Městská knihovna Polička
12. 12. 14:00 Narozeninové zpívání DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
14. 12. 15:30 Adventní koncert DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
14. 12. 20:30 Koncert Krausberry Divadelní spolek Tyl Divadelní klub
16. 12. 14:00 Vánoční trénování paměti DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
17. 12. 14:00 Vánoční vystoupení žáků ZUŠ B. Martinů DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
17. 12. 17:00 Vánoční koncertík  ZUŠ Bohuslava Martinů Polička ZUŠ Bohuslava Martinů
18. 12. 14:00 PŘEMYSLOVCI Městská knihovna Polička Městská knihovna Polička
18. 12. 14:00 Vánoční relaxace DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
18. 12. 17:00 Vánoční koncert  ZUŠ Bohuslava Martinů Polička Tylův dům
18. 12. 18:00 Křest knihy Městská knihovna Polička Divadelní klub
19. 12. 13:45 Houslový koncert v podání Miriam Kašparové DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
19. 12. 17:00 Vánoční koncertík II.  ZUŠ Bohuslava Martinů Polička ZUŠ Bohuslava Martinů
19. 12. 18:00 Modlitba za Ukrajinu Římskokatolická farnost děkanství Polička 
  a Českobratrská církev evangelická Kostel sv. Jakuba Většího
20. 12. 20:00 JANA KOUBKOVÁ QUARTET  Divadelní spolek Tyl Divadelní klub
21. 12. 20:30 NIRVANA CZECH TRIBUTE BAND + RETROGRADE Divadelní spolek Tyl Divadelní klub
23. 12. 19:00 Severská vánoční pecka !    Až na věky  ,Drama Norsko 2024 Divadelní spolek Tyl Divadelní klub
25. 12. 20:00 Štěpánská zábava s kapelou MOTOREST BAND Divadelní spolek Tyl Divadelní klub
26. 12. 19:00 Mladý kočovníci - ŠVEJK Divadelní spolek Tyl Divadelní klub
27. 12. 16:30 Vánoční koncert Římskokatolická farnost děkanství Polička Kostel sv. Jakuba Většího
27. 12. 20:30 BEDROCK 5 let na světě a  křest CD Divadelní spolek Tyl Divadelní klub
30. 12. 14:00 Silvestrovská zábava DPS Penzion Polička DPS Penzion Polička
08. 01. 14:00 ROMA AETERNA - až do hořkého konce Městská knihovna Polička Městská knihovna Polička
11. 01. 2025 09:00 Tříkrálová koleda a Živý betlém Oblastní charita Polička Palackého náměstí
15. 01. 2025 14:00 PŘEMYSLOVCI Městská knihovna Polička Městská knihovna Polička
22. 01. 2025 14:00 ROMA AETERNA - až do hořkého konce Městská knihovna Polička Městská knihovna Polička


